
 
ESTADO DA PARAÍBA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
Casa de Epitácio Pessoa 

 
ATA 

 

ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DA PARAÍBA, 
REALIZADA NO DIA 12 DE MARÇO DE 2024.  

 
Presidência do Senhor Junior Araújo.  
                     - 1º Secretário -  

 
Secretários os Senhores Nilson Lacerda, 1º, e 
Sargento Neto, 2º, ambos a convite. 

 
Às nove horas e trinta minutos do dia doze do mês de março do ano de dois 
mil e vinte e quatro, no Plenário “Deputado José Mariz” da Assembleia 
Legislativa do Estado da Paraíba, além dos membros da Mesa acima 
mencionados, comparecerem os Senhores Deputados, Adriano Galdino,  
Alexandre de Zezé,  Anderson Monteiro, Branco Mendes, Caio Roberto,  
Chico Mendes, Cida Ramos, Del Wallber Virgolino, Dr. Romualdo, Dr. 
Taciano Diniz, Drª Jane Panta, Drª Paula, Eduardo Brito, Eduardo 
Carneiro, Galego Souza, George Morais, Hervázio Bezerra,  Inácio Falcão,  
João Gonçalves, Júnior Araújo, Juscelino do Peixe, Jutay Meneses,  
Leonice Lopes, Nilson Lacerda, Professor Francisco, Sargento Neto,  Silvia 
Benjamin, Tanilson Soares, Tarcisio Jardim, Tião Gomes, Tovar e Wilson 
Filho. Deixaram de comparecer com faltas justificadas, os Senhores 
Deputados Camila Toscano, Fabio Ramalho, Felipe Leitão e Luciano 
Cartaxo. Havendo número regimental o Senhor Presidente, "Invocando a 
proteção de Deus e em nome do povo paraibano", declarou aberta a 
presente Sessão. Após a abertura dos trabalhos, o Senhor Presidente 
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dedicou um minuto de silêncio em homenagem às vítimas da Covid – 19, 
nos termos da Resolução nº 1.828/2021. Em seguida determinou ao Senhor 
2º Secretário que procedesse a leitura das Atas das Sessões anteriores e da 
5ª Sessão Ordinária do dia 05/03/2024 que, submetidas à discussão e 
votação, foram aprovadas sem restrições. O Senhor Presidente solicitou 
dispensa da leitura da redação final das proposituras aprovadas na sessão 
anterior. Em seguida solicitou o Deputado Sargento Neto que fizesse a 
leitura de um texto Bíblico e, na sequência, passou a palavra o Deputado 
Júnior Araujo, para que efetuasse a leitura do Expediente em Mesa.  
OFÍCIOS NºS: 
− 1.181/2024 - DO GABINETE DA DEPUTADA DRA. PAULA – Justificando sua 

ausência na Sessão Ordinária do dia 06 de março de 2024. 
− 1.182/2024 - DO GABINETE DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Justificando sua 

ausência por estar cumprindo agenda na Capital Federal a convite da Diretoria do 
SINDIFISCO, a fim de tratar com a bancada paraibana sobre a reforma tributária entre os 
dias 04 a 08 de março de 2024. 

− 1.183/2024 - DO GABINETE DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Justificativa de 
Ausência na Sessão Solene de Entrega da Medalha Epitácio Pessoa a Desembargadora Do 
Tribunal De Justiça Da Paraíba Dra. Agamenilde Dias. 

− 1.184/2024 - DO GABINETE DO DEPUTADO CHICO MENDES – Justificando sua 
ausência na Sessão Solene do dia 07 de março de 2024. 

− 1.185/2024 - DO GABINETE DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO– Justificando sua 
ausência na Sessão Ordinária do dia 12/03/2024, em razão de estar em missão oficial da 
Unale, representando a ALPB na COPA, em Quebec, no Canadá. 

− 1.186/2024 - DO GABINETE DO DEPUTADO DEL. WALLBER VIRGOLINO –
Solicitando apoio para I FEIRA AGROPECUÁRIA DO BREJO PARAIBANO – FEABE, 
evento esse que será realizado entre os dias 04 à 07 de abril de 2024, na Fazenda Angicos, 
Bananeiras – Paraíba. 

PROCESSOS NºS: 
− 15/2024 – DA MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

– JOÃO PAULO BARBOSA LEAL SEGUNDO, com assento na Assembleia Legislativa 
do Estado da Paraíba, com fundamento no Art. 58, II, da Constituição do Estado da Paraíba 
c/c o art. 283, II e III, da Resolução 1.578, de 19 de dezembro de 2012 (Regimento Interno), 
requer a concessão de Licença Parlamentar do exercício do mandato pelo prazo de 124 
(cento e vinte e quatro) dias, sendo 05 (cinco) dias para tratamento de saúde (atestado 
médico em anexo), e 119 cento e dezenove) dias para tratamento de interesse particular, a 
contar da data de 04 de março de 2024. 

PROJETOS DE LEI NºS: 
− 1.820/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre 

a realização de exames na rede pública de saúde para os aprovados em concursos públicos, 
no âmbito do Estado da Paraíba. 

− 1.821/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre 
a normatização de escala de serviço de integrantes das forças de segurança pública que 
sejam responsáveis por pessoas com deficiência que requeiram atenção permanente e dá 
outras providências. 

− 1.822/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Determina que 
o protocolo de combate ao feminicídio e a de enfrentamento da violência contra a mulher 
seja distribuído ou disponibilizado para todas as escolas públicas na forma que especifica, 
no Estado da Paraíba. 
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− 1.823/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre 
o uso e validação de títulos pelo tempo de serviço público das Forças Armadas para fins de 
pontuar e desempatar em concursos públicos na área de segurança pública no Estado da 
Paraíba. 

− 1.824/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre 
a desocupação de propriedades privadas ocupadas por invasores, no âmbito do Estado da 
Paraíba. 

− 1.825/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre 
o acompanhamento psicológico para mulheres vítimas de violência no âmbito do Estado da 
Paraíba e dá outras providências. 

− 1.826/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Dispõe sobre 
a imposição de penalidades administrativas às pessoas físicas ou jurídicas e agentes 
públicos que discriminem portadores de Transtorno de Espectro Autista (TEA) no âmbito 
do estado da Paraíba, e dá outras providências. 

− 1.827/2024 - DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA - Denomina de Jurandy Rocha o 
trecho da rodovia PB-105, conhecida como Alça de Bananeiras, e que interliga as cidades 
de Bananeiras/Solânea, já em fase de conclusão através do Governo do Estado. 

− 1.828/2024 - DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO - Reconhece de Utilidade Pública 
a Associação de Voluntário “Abrigo Amigo Animal de Lagoa Seca”, localizado no 
município de Lagoa Seca, neste Estado da Paraíba. 

− 1.829/2024 - DO DEPUTADO LINDOLFO PIRES - Dispõe sobre a criação do Primeira 
Oportunidade que promove fundamentos de finanças e empreendedorismo no âmbito das 
Escolas do Ensino Médio Estaduais vinculadas à Secretaria da Educação. 

− 1.830/2024 - DO DEPUTADO LINDOLFO PIRES - Regulamenta a Lei nº 13.935, de 11 
de dezembro de 2019, que dispõe sobre a prestação de serviços de Psicologia e de Serviço 
Social nas redes públicas de educação básica. 

− 1.831/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO BRITO - Implantação do Hospital 
Especializado na Saúde da Mulher no município de Mamanguape. 

− 1.832/2024 - DO DEPUTADO ALEXANDRE DE ZEZÉ- Declara como Patrimônio 
Cultural Imaterial do Estado da Paraíba o Pico do Yayu, situado no município de Santa 
Luzia, Paraíba. 

− 1.833/2024 - DO DEPUTADO TIÃO GOMES - Dispõe sobre a estadualização da estrada 
vicinal que liga a cidade de Tacima até o Parque Ecológico da Pedra da Boca, localizado no 
município de Araruna. 

− 1.834/2024 - DO DEPUTADO GALEGO SOUZA - Institui O Programa De Apoio Aos 
Obesos Mórbidos No Âmbito Do Estado Da Paraíba, E Dá Outras Providências. 

− 1.835/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Institui a Política Estadual de 
Valorização da Mulher do Campo. 

− 1.836/2024 - DO DEPUTADO WILSON FILHO - Concede Título De Cidadão Paraibano 
À Silvio Serafim Costa Filho. 

− 1.837/2024 - DO DEPUTADO JUTAY MENESES - Concede O Título De Cidadão 
Paraibano Ao Ministro De Portos E Aeroportos Silvio Serafim Costa Filho Pelos Relevantes 
Serviços Prestados Ao Estado Da Paraíba. 

− 1.838/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Institui a Política Estadual de 
Controle e Avaliação da Qualidade da Assistência à Saúde prestada pela iniciativa pública e 
privada. 

− 1.839/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO-Estabelece O Direito A Atendimento 
Prioritário Às Pessoas Com Fibromialgia No Âmbito Do Estado Da Paraíba E Dá Outras 
Providências. 

− 1.840/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO-Dispõe sobre a 
proibição da publicidade, através de qualquer veículo de comunicação e mídia de material 
que contenha alusão a preferências sexuais e movimentos sobre diversidade sexual 
relacionados a crianças no Estado da Paraíba. 
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− 1.841/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES-Dispõe sobre a concessão do Título de 
Cidadão Paraibano ao Professor Doutor Osmar Luiz da Silva Filho, pelos relevantes 
serviços prestados ao estado da Paraíba. 

PROJETOS DE RESOLUÇÃO NºS: 
− 190/2024 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA - Concede o Diploma Napoleão 

Laureano de Honra ao Mérito das Ciências Médicas ao médico Dr. Evaldo Dantas da 
Nóbrega e dá outras providências. 

INDICAÇÕES NºS: 
− 457/2024 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA– INDICO, nos termos do art. 

111, inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.o 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa Projeto de Lei (Minuta em anexo) que Dispõe sobre a instituição de 
Auxílio Financeiro para Mães Atípicas ou Responsável Legal Atípico no Estado da Paraíba. 

− 458/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO–INDICO, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa que cria o Programa Estratégico Territorial para o Desenvolvimento 
Integrado do Turismo da Paraíba. 

− 459/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO –INDICO, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa que cria o Programa de Combate à Violência Cibernética, no âmbito do 
Estado da Paraíba. 

− 460/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO –INDICO, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa que cria o Programa Especial de Teletrabalho para Trabalhadoras 
Lactantes. 

− 461/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO –INDICO, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa de Projeto de Lei que institui o Conjunto Habitacional Cidade de 
Refúgio para Mulheres e Filhos vítimas de Violência Doméstica. 

− 462/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO –INDICO, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa de Projeto de Lei que cria o Programa de Estágio para alunos do curso 
de Psicologia da UEPB, destinado a promover o atendimento de pais e cuidadores de 
pessoas com deficiência. 

− 463/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO –INDICO, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa de Projeto de Lei que cria o Fundo de Apoio ao Diagnóstico e 
Tratamento de Pacientes com Fibromialgia no âmbito do Estado da Paraíba. 

REQUERIMENTOS NºS: 
− 11.338/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Formulando 

Votos de Aplauso ao grupos de operações especiais BOPE, GPOE e GOE, bem como às 
delegacias especializadas DRACO e DRE, pelos excelentes e valorosos trabalhos 
desempenhados no âmbito da segurança pública paraibana, como também na elucidação de 
crimes e combate ao crime organizado e ao tráfico de drogas no Estado da Paraíba. 

− 11.339/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicitando o recapeamento 
asfáltico da PB- 041(do trecho que liga o município de Sapé -PB, até a BR 230). 
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− 11.340/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicitando a pavimentação 
asfáltica, do Trecho interligando a Rodovia PB – 041, ao Distrito de Inhauá, na Zona Rural 
de Sapé- PB. 

− 11.341/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Formulando Votos de Aplauso ao 
causídico Ricardo Bezerra pelo lançamento da nova edição da sua brilhante obra: “Licitação 
e Cultura, Inexigibilidade e Dispensa na Lei de Licitação e Contratos nº 14.133/2001 e do 
Empreendedor Artístico”. 

− 11.342/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Requerendo 
ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido a 
ampliar substancialmente o programa de distribuição de sementes no Município do Conde. 

− 11.343/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Requerendo 
ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
viabilizar a distribuição de alevinos de peixes para o desenvolvimento da piscicultura 
familiar na zona rural do município de Sumé. 

− 11.344/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requerendo ao Governador do 
Estado, e ao Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, para que adote as ações 
necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os cidadãos 
do município de Brejo dos Santos.  

− 11.345/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Requerendo 
ao Secretário de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, e do Meio Ambiente, no sentido de 
que adote as providências cabíveis para a construção de cisternas na zona rural de Santa 
Helena. 

− 11.346/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - Requerendo ao Secretário de Educação 
do Estado, a conclusão da reforma da Escola Técnica Nicéa Claudino, no município de 
Cajazeiras, nesse Estado. 

− 11.347/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Formula apelo ao Governador do 
Estado, Senhor João Azevedo, para que autorize ao Secretário de Estado da Saúde, Sr. 
JhonyWesllys Bezerra Costa, a fim de que adote providências no sentido de disponibilizar 
ambulância na Orla Marítima de João Pessoa, no período de 5:00 às 8:00 horas da manhã, 
para atendimento de urgência e emergência às pessoas que fazem caminhadas, diariamente, 
naquela localidade. 

− 11.348/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, Nos Termos Do Art. 117, 
Inciso XIX do regimento interno desta casa legislativa que seja encaminhada manifestação 
de apelo ao excelentíssimo governador do estado senhor João Azevedo Lins Filho no 
sentido de que viabilizar junto ao setor competente a destinação de sementes de feijão, 
milho e sorgo para atender a comunidade agrícola do município de Sossego-PB. 

− 11.349/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, Nos Termos Do Art. 117, 
inciso XIX Do Regimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Governador Do Estado Senhor João Azevedo 
Lins Filho No Sentido De Que Viabilizar junto ao setor competente a destinação de 
sementes de feijão, milho e sorgo para atender a comunidade agrícola do município de 
Taperoá-PB. 

− 11.350/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requer, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as 
ações necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os 
cidadãos do município de Caiçara. 

− 11.351/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, nos termos do art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno desta casa legislativa que seja encaminhada manifestação 
de apelo ao excelentíssimo Governador Do Estado Senhor João Azevedo Lins Filho no 
sentido de que Viabilizar junto ao setor competente a destinação de sementes de feijão, 
milho e sorgo para atender a comunidade agrícola do município de são joão do Cariri-PB. 
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− 11.352/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, Nos Termos Do Art. 117, 
Inciso xix Do Regimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Governador Do Estado Senhor João Azevedo 
Lins Filho No Sentido De Que Viabilizar junto ao setor competente a destinação de 
sementes de feijão, milho e sorgo para atender a comunidade agrícola do município de 
pedra Lavrada-PB. 

− 11.353/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, Nos Termos Do Art. 117, 
Inciso XIX Do Regimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Governador Do Estado Senhor João Azevedo 
Lins Filho No Sentido De Que Viabilizar Junto Ao Setor Competente A Destinação De 
Sementes De Feijão, Milho E Sorgo Para Atender A Comunidade Agrícola Do Município 
De Mogeiro-Pb. 

− 11.354/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Requeiro, no uso das atribuições 
do art. 62 – A e seguintes da Resolução de Nº: 1678 de 2015, Regimento Interno desta 
Casa, a criação da Frente Parlamentar do Serviço Notarial e Registral, composta, 
inicialmente, pelos Deputados que subscrevem e apoiam esta proposição, com validade até 
o final da presente Legislatura. 

− 11.355/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requer, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as 
ações necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os 
cidadãos do município de Carrapateira. 

− 11.356/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requer, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as 
ações necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os 
cidadãos do município de Mogeiro. 

− 11.357/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Requer, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Diretor-Presidente da Companhia Paraibana de Gás - PBGÁS, para que haja 
expansão na rede de gasodutos nos bairros dos Estados e Jardim Treze de Maio, no 
município de João Pessoa. 

− 11.358/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requer, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as 
ações necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os 
cidadãos do município de Paulista. 

− 11.359/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requer, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as 
ações necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os 
cidadãos do município de Santa Cecília. 

− 11.360/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, Nos Termos Do Art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Comandante Da Polícia Militar Coronel Sérgio 
Fonseca De Souza, Que Determine Reforço Policial Para O Destacamento Da Cidade De 
Fagundes Deste Estado. 

− 11.361/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, nos termos do art. 117, 
Inciso XIX Do Regimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Comandante Da Polícia Militar Coronel Sérgio 
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Fonseca De Souza, Que Determine Reforço Policial Para O Destacamento Da Cidade De 
Conceição No Sertão Deste Estado. 

− 11.362/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicitação de recapeamento 
asfáltico da PB- 073 (do trecho que liga o município de Sapé -PB a Mari). 

− 11.363/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicitação de reposição da 
Mata Ciliar do Manancial da Barragem São Salvador. 

− 11.364/2024 - DO DEPUTADO LINDOLFO PIRES - Requer, na forma regimental do 
Art. 117, inciso XIX, que seja encaminhado apelo ao Excelentíssimo Senhor Luiz Paulo 
Teixeira, Ministro do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, no sentido de que 
seja autorizada a Companhia Nacional de Abastecimento-CONAB, órgão vinculado àquele 
Ministério, proceder à implantação, com devida brevidade, de uma Unidade Armazenadora 
de sementes e demais produtos agrícolas no município de Sousa, no alto sertão da Paraíba, 
considerando que na região existe apenas a Unidade Armazenadora de Patos, distante de 
Sousa em cerca de 130 km, o que torna inviável aos produtores rurais de Sousa de 
deslocarem àquela Unidade, considerando os custos envolvidos com óleo diesel, frete de 
veículo e despesas com motorista, causando, dessa forma, prejuízos àqueles produtores, 
notadamente os que vivem da agricultura familiar. 

− 11.365/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicita autorização do 
Governo do Estado, por meio da Secretaria de Estado de Saúde, para elaboração de projeto 
para viabilizar a implantação de um Hospital Regional no município de Sapé. 

− 11.366/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 
forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), solicitando com a máxima urgência a revitalização da sinalização horizontal na 
Rua Vicente Cozza , no Bairro do Geisel, da capital paraibana. 

− 11.367/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 
forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Secretaria de Desenvolvimento e Controle Urbano 
(Sedurb), solicitando com a máxima urgência a revitalização dos brinquedos da Praça do 
Rangel, localizado na Avenida Dois de Fevereiro, ao lado da Igreja São Francisco das 
Chagas. 

− 11.368/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 
forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), solicitando com a máxima urgência a instalação de semáforo no cruzamento da 
Avenida Tito Silva com a Rua Nevinha Cavalcante, no Bairro do Miramar, na capital 
paraibana. 

− 11.369/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 
forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Secretaria Municipal da Juventude Esporte e 
Recreação (SEJER)solicitando com a máxima urgência a revitalização da quadra 
poliesportiva da Praça do Rangel, localizado na Avenida Dois de Fevereiro, ao lado da 
Igreja São Francisco das Chagas. 

− 11.370/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 
forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), solicitando com a máxima urgência a revitalização da faixa de pedestre na Rua 
Eronides Meire de Vasconcelos, em frente ao Supermercado Menor Preço, Cristo, da capital 
paraibana. 

− 11.371/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 
forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), solicitando com a máxima urgência a revitalização das lombadas redutoras de 
velocidade, na Rua Vicente Cozza, no Bairro do Geisel, da capital paraibana. 
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− 11.372/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO BRITO - Requer ao Excelentíssimo Senhor 
Presidente da República o Senhor Luiz Inácio Lula da Silva e ao Ministro da Educação o 
Senhor Camilo Santana, a solicitação para implantação de um Campus do Instituto Federal 
de Educação da Paraíba (IFPB) na cidade de Mamanguape-PB. 

− 11.373/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO BRITO - Requer ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, e a presidente da Companhia Estadual de Habitação Popular 
(Cehap), a inclusão das casas da localidade de Salema, município de Rio Tinto, no projeto 
de Desapropriação da Companhia Estadual Habitação Popular da Paraíba CEHAP, junto a 
Companhia de Tecidos Rio Tinto. 

− 11.374/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicita, por meio dos órgãos 
competentes, a fiscalização e monitoramento nos açudes públicos do Estado da Paraíba para 
coibir a pesca ilegal no período de defeso. 

− 11.375/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES-Requer que seja encaminhada 
manifestação de Apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba e à 
Excelentíssima Senhora Secretária de Estado da Mulher e da Diversidade Humana, 
solicitando a construção de um Centro Estadual de Referência da Mulher, na cidade de 
Cajazeiras, destinado ao acolhimento e atendimento humanizado às mulheres em situação 
de violência sexual, doméstica e familiar residentes no alto sertão paraibano. 

− 11.376/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES -Requerimento de Apelo à Mesa 
Diretora desta Casa Legislativa no sentido de promover a criação e disponibilização de link 
(ferramenta digital) na página de internet da Assembleia Legislativa da Paraíba de acesso 
direto a todas às normas jurídicas aprovadas por este Parlamento Estadual que tratam sobre 
a violência contra a mulher, legislação esta que foi objeto de edição e publicação de uma 
importante coletânea trabalhada pela competente equipe de servidores e parlamentares da 
ALPB, lançada no dia 06 de março de 20024, no Plenário desta Casa, durante a abertura da 
campanha “Março Mulher, Rompa o Ciclo da Violência. 

− 11.377/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES -Formula apelo a Sua Excelência o 
Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, que também deverá ser 
dirigido ao Secretário de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, Sr. Deusdete 
Queiroga Filho, a fim de que se adotem providências para a pavimentação asfáltica do 
trecho que vai do Mirante de Coremas até a estrada que liga Coremas ao município de 
Piancó, passando pela Capelinha e o Sítio Currais. 

− 11.378/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO-REQUEIRO, a Vossa Excelência, 
na forma do art. 117, inciso XVIII do Regimento Interno da Casa (Resolução nº 1.578/2012 
e suas alterações), após ouvido o Plenário, que seja registrado nos anais desta Casa 
Legislativa, “Voto de Congratulações” ao Militar do Estado da Paraíba, o Primeiro 
Sargento, Alcides de Barros Cavalcante, em razão dos bons serviços prestados e ação 
meritória em prol da sociedade paraibana. 

− 11.379/2024 - DO DEPUTADO TIÃO GOMES-Incluir o município de Tacima-PB no 
circuito oficial de feiras e exposições agropecuárias no ano de 2025. 

− 11.380/2024 - DO DEPUTADO TIÃO GOMES -Apelo ao Governador João Azevedo 
para que determine a construção de uma Escola Estadual, de Ensino fundamental II e 
Ensino Médio, na cidade de Tacima-PB. 

− 11.381/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS-Requer que seja realizada uma audiência 
pública no plenário dessa Casa Legislativa, para discutir acerca da construção de prédios 
irregulares na orla de João Pessoa. 

− 11.382/2024 - DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO-REQUEIRO a este Digno 
Colegiado, na forma do art. 117, caput, XIX, da Resolução 1.578/2012 (Regimento 
Interno), que seja encaminhado ao Exmo. Governador do Estado da Paraíba, Sr. João 
Azevêdo Lins Filho, e a Exma. Secretária de Estado do Meio Ambiente e Sustentabilidade, 
Sra. Rafaela Camaraense, MANIFESTAÇÃO DE APELO no sentido de avaliar, nos termos 
da legislação vigente, a possibilidade de disponibilizar um veículo em bom estado de uso, a 
ser utilizado com a finalidade de auxiliar nas atividades diárias da Associação Voluntário 
Abrigo Amigo Animal de Lagoa Seca, na promoção do bem estar e da defesa e proteção de 
animais em situação de vulnerabilidade, assim como a educação, conscientização, 
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mobilização e organização de comunidades para a posse responsável dos animais 
domésticos. 

− 11.383/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO-Requeiro a Vossa Excelência nos 
termos do Artigo 112, c/c 117, do Regimento Interno da Casa, e depois de ouvido o 
plenário, que seja registrado nos Anais desta Casa Votos de Aplausos ao Departamento de 
Odontologia do Centro Médico da Assembleia Legislativa da Paraíba, pelo transcurso dos 
30 anos de sua criação, iniciou suas atividades no dia 17 de março de 1994. 

− 11.384/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, nos termos do artigo 
112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevedo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, solicitando a promoção de cursos profissionalizantes para jovens da 
zona rural do município de Lagoa Seca/PB no Programa Paraibatec - Agricultura Familiar. 

− 11.385/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, nos termos do artigo 
112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, ao Sr. Deusdete Queiroga Filho, Secretário de Estado da 
Infraestrutura, dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente no sentido de que estudos 
técnicos sejam realizados para viabilizar a construção de passagens molhadas na zona rural 
do município de Mari- PB. 

− 11.386/2024 - DO DEPUTADO TACIANO DINIZ-Requer VOTO DE APLAUSOS para 
o Sousa Esporte Clube por ter avançado para a 3ª Fase da Copa do Brasil pela 1ª vez, após 
vencer o Petrolina-PE por 1x0 no estádio Marizão na cidade de Sousa-PB, na última quinta-
feira(07). 

− 11.387/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, nos termos do artigo 
112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevêdo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba e ao Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, Secretário de Educação, 
Ciência e Tecnologia solicitando a destinação de um ônibus escolar para atendimento da 
demanda do município de Aroeiras /PB. 

− 11.388/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Formula apelo ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos do Meio Ambiente, afim de 
que se adotem providências necessárias para a construção de Cisternas, no município de 
Tenório/PB. 

− 11.389/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requeiro nos termos do art.117, 
XIX do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de 
apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estada da Paraíba, João Azevedo Lins 
Filho, e a Secretária do Desenvolvimento Humano Pollyanna Dutra, no sentido de 
implementar o Programa Cidade Madura no município de Queimadas/PB. 

− 11.390/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requeiro nos termos do art. 112 do 
Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de apelo ao 
senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
ampliar o programa de distribuição de dementes no município de Alagoa Nova/PB. 

− 11.391/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, nos termos do art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador da Paraíba, solicitando a 
construção de casas populares no município de Mari/PB. 

− 11.392/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, a Vossa Excelência, 
nos termos do artigo 112 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Prefeito(a) Constitucional do Município de 
Lagoa Seca/PB, solicitando a manutenção das estradas vicinais do Município. 

− 11.393/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, a Vossa Excelência, 
nos termos do artigo 112 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo(a) Senhor(a) Prefeito(a) Constitucional do 
Município de Pilar/PB, solicitando que as escolas da rede municipal adotem um projeto de 
horta comunitária em seus espaços internos de maneira a fornecer alimentos para a merenda 
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e promover o desenvolvimento dos alunos e comunidade junto ao equipamento de 
educação. 

− 11.394/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, nos termos do artigo 
112 c/c art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, depois de vencidas as 
formalidades regimentais, que seja encaminhado expediente ao Departamento Nacional de 
Obras Contra a Secas na Paraíba, DNOCS-PB, para que adote as providências necessárias 
no sentido de viabilizar a perfuração de 5 (cinco) poços artesianos no município de 
Gurinhém/PB. 

− 11.395/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, nos termos do artigo 
112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida da 
Mulher no município Boa Vista/PB. 

− 11.396/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, nos termos do artigo 
112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor(a) Prefeito (a) 
Constitucional do Município de Capim/PB, no sentido de que considere a viabilidade de 
implementação de sistema de iluminação pública de LED na cidade de Capim /PB. 

− 11.397/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, nos termos do art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador da Paraíba, solicitando a 
construção de casas populares no município de Assunção/PB. 

− 11.398/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requeiro nos termos do art. 112 do 
Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de apelo ao 
senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
ampliar o programa de distribuição de sementes no município de Sapé/PB. 

− 11.399/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -: Requer que seja realizado apelo ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens (DER) para que tome as 
providências necessárias acerca do roço, da estrada que liga o Distrito de Malhada da Roça 
a BR-412, em São João do Cariri-PB. 

− 11.400/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requer que seja realizado apelo ao 
Comandante Geral da Polícia, para a implantação de Ronda Rural no município de 
Puxinanã/PB. 

− 11.401/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requer que seja realizado apelo ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens (DER) no sentido de incluir na 
“operação tapa buraco”, a recuperação asfáltica da rodovia PB-138, que liga a cidade de 
Campina Grande ao Distrito de Catolé de Boa Vista -PB. 

− 11.402/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requeiro nos termos do art. 112 do 
Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de apelo ao 
senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
viabilizar a doação de alevinos, desenvolvendo a Piscicultura familiar no município de 
Alagoa Nova -PB. 

− 11.403/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requeiro nos termos do art. 112, c/c 
117 do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de 
apelo ao senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido que sejam distribuídas mudas de árvores frutíferas, as comunidades rurais, do 
município de Arara-PB. 

− 11.404/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Formula apelo a Sua Excelência o 
Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo, que também deverá ser dirigido ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência 
e Tecnologia, afim de que se adotem providências necessárias para a construção de 
Barragens Subterrâneas, no município de Juazeirinho-PB. 

− 11.405/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Formula apelo a Secretaria 
Executiva do Empreendedorismo, no sentido a avaliar a possibilidade em atender a 
população do município de Nova Palmeira com o “Programa Empreender”. 
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− 11.406/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Formula apelo a Secretaria de 
Estado do Desenvolvimento Humano, afim de que se adotem providências necessárias no 
sentido a avaliar a possibilidade em atender a população do município de Camalaú, com o 
“PROGRAMA CIDADÃO”, através do serviço Itinerante. 

− 11.407/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requer que seja realizado apelo ao 
Comandante Geral da Polícia Militar, para a implantação de Ronda Rural no município de 
Bayeux -PB. 

− 11.408/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requeiro nos termos do art. 17, 
XIX, do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de 
apelo ao Governador do Estado, e ao Senhor Presidente da Companhia de Água e Esgoto da 
Paraíba (CAGEPA) cuja apelo é viabilizar a elaboração de projeto de Estação de 
Tratamento de Esgoto Sanitário da cidade de Gurjão-PB. 

− 11.409/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Formula apelo a Sua Excelência o 
Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo, que também deverá ser dirigido ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência 
e Tecnologia, afim de que se adotem providências necessárias para a construção de um 
Açude, no município de Junco do Seridó -PB. 

− 11.410/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requer que seja realizado apelo ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens (DER) no sentido de viabilizar 
o roço do acostamento da rodovia PB 167- próximo ao município de Pedra Lavrada. 

− 11.411/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Requeiro nos termos do art.117, 
inciso XIX do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssima Senhora Secretária de Desenvolvimento Humano, 
para que sejam fornecidas cestas básicas para as comunidades carentes do município de 
Capim/PB. 

− 11.412/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -Formula apelo a Secretária de 
Estado do Desenvolvimento Humano, afim de que se adotem providências necessárias no 
sentido de possibilitar à implantação do PROGRAMA DO LEITE NO MUNICÍPIO DE 
ALAGOA GRANDE/PB. 

− 11.413/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO -REQUEIRO, nos termos do art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador da Paraíba, solicitando a 
construção de casas populares no município de Sumé/PB. 

− 11.414/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS-Requer que seja realizada uma audiência 
pública no plenário desta Casa Legislativa, para discutir a falta de atendimento de crianças 
autistas por parte dos planos de saúde. 

− 11.415/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS -Requer que seja encaminhado Apelo a 
Prefeitura Municipal de João Pessoa e ao secretário da EMLUR, solicitando em caractér de 
urgência a limpeza da praça dos funcionários 4, localizada na cidade de João Pessoa, nesse 
Estado. 

− 11.416/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO-Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Diretor Superintendente do 
Departamento de Estradas e Rodagens (DER), o Sr. Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para 
que adotem as medidas necessárias com a finalidade de recuperação da malha asfáltica da 
PB-233. 

− 11.417/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula à Mesa, depois de ouvido o 
Plenário, cumpridas as formalidades legais contidas no Regimento Interno desta Casa, que 
seja inserido na ata de nossos trabalhos e devidamente comunicado aos seus familiares, 
“VOTO DE PESAR” pelo falecimento do Sr. Marcelo Carolino. 

− 11.418/2024 - DO DEPUTADO JUTAY MENESES-Requeiro, nos termos do art. 117, 
inc. XIX, do Regimento Interno, e depois de ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa ao excelentíssimo Governador do Estado e à Secretaria de 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de viabilizar o repovoamento 
(peixamento) do Açude Jatobá na cidade de Patos/PB. 
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− 11.419/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo ao Superintendente 
da Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana de João Pessoa (SEMOB-JP), o sr. 
Expedito Leite Filho, maior rigidez na fiscalização das condições de tráfego dos veículos 
que realizam o transporte coletivo na capital, os quais são alvo frequente de reclamações da 
população. 

− 11.420/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO-REQUEIRO, a Vossa Excelência, 
nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Cícero Lucena, prefeito constitucional, 
que considere a necessidade de incluir no plano de metas a construção do Centro da 
Juventude no Bairro das Indústrias, Município de João Pessoa-PB. 

− 11.421/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO -REQUEIRO, a Vossa Excelência, 
nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, governador do 
Estado, que considere a necessidade de incluir no plano de metas, a construção de um 
Restaurante Popular no Bairro de Funcionários II, Município de João Pessoa-PB. 

− 11.422/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a construção de salas maker nas instituições de ensino do município de 
Nazarezinho. 

− 11.423/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Comandante-Geral da Polícia 
Militar da Paraíba, o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, para que seja intensificada as ações 
de policiamento em patrulha rural no município de Triunfo. 

− 11.424/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Requer ao secretário estadual de 
educação do estado da Paraíba, o senhor Antônio Roberto de Araujo Souza, a realização de 
convênio para doação de laboratório de ciências com o município de São Francisco, para 
melhor aprendizado dos estudantes paraibanos. 

− 11.425/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário de Estado da 
Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as ações necessárias com a 
finalidade de construir academias populares ao ar livre para os cidadãos do município de 
Nova Olinda. 

− 11.426/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário de Estado da 
Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que promovam ações e programas 
direcionados ao incentivo do atletismo e corrida de rua, com distribuição de kits esportivos 
para atletas de baixa renda do município de Lastro. 

− 11.427/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Requer ao Exmo. Governador do 
Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário Estadual de Educação, o Sr. Antônio 
Roberto de Araújo Souza, a adoção das medidas necessárias para o desenvolvimento e 
implementação de Cursos Profissionalizantes para jovens em situação de vulnerabilidade 
social no município de Bonito de Santa Fé. 

− 11.428/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e a Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, a Sra. Pollyana Dutra, a fim de que adote as medidas 
necessárias para o planejamento e realização de ações de Cirandas de Cidadania para 
expedição de documentos no município de Coremas. 

− 11.429/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao Prefeito 
Constitucional do município de Cajazeiras, para que adote as medidas necessárias para a 
intensificação das ações de conscientização da população sobre as condutas de prevenção a 
proliferação do mosquito aedes aegypti, transmissor da dengue. 

− 11.430/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 
senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto a Secretaria Estadual de 
Agropecuária e Pesca - SEDAP, solicitando que estes venham subsidiar e ofertar ração 
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animal, em favor dos agropecuaristas, pecuaristas e pequenos criadores de rebanho bovinos 
e ovinos, ofertando núcleos regionais de distribuição destes alimentos na cidade de 
Monteiro - PB. 

− 11.431/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao Prefeito 
Constitucional do município de São José da Lagoa Tapada, para que adote as medidas 
necessárias para o desenvolvimento de técnicas de aproveitamento das águas da chuva nas 
escolas e repartições da rede municipal. 

− 11.432/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - Requer ao Governo do Estado da 
Paraíba, através da Secretaria Estadual de Educação, a solicitação de providências a respeito 
da falta de material escolar para atender os(as) estudantes da Escola Estadual de Ensino 
Fundamental Azorceriz Pires Ferreira, localizada no bairro de Mandacaru, na cidade de 
João Pessoa, estado da Paraíba. 

− 11.433/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo para que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, solicitando a instalação de dessalinizadores com energia 
solar fotovoltaica em comunidades da zona rural do município de Conceição, no âmbito do 
programa PB Rural Sustentável. 

− 11.434/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Solicita ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Estado da Paraíba através da Secretaria de Infraestrutura, Recursos 
Hídricos e Meio Ambiente do Estado bem como o DNOCS - Departamento Nacional de 
Obras Contra as Secas, no sentido de viabilizar a construção de 01 poço para a captação e 
armazenamento de água na Unidade de Recepção e Distribuição de Produtos de Pescados 
do Renascer III, no município de Cabedelo – PB. 

− 11.435/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo para que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevêdo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba e ao Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, Secretário de Educação, 
solicitando a destinação de ônibus escolares com plataforma elevatória para atendimento da 
demanda dos alunos do município de Itaporanga. 

− 11.436/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo ao Exmo. Sr. João 
Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, e ao Secretário de Estado da 
Segurança Pública, o Sr. Jean Nunes, que seja encaminhada manifestação desta Casa no 
sentido de que considerem a viabilidade da implantação de uma Delegacia ou Posto de 
Atendimento Especializada de Atendimento à Mulher no município de Bonito de Santa Fé. 

− 11.437/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 
Governador do Estado da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida especificamente 
para Mulher no município de Monte Horebe. 

− 11.438/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Requeiro a Vossa Excelência, 
que seja enviado expediente à Prefeitura Municipal de João Pessoa, para que se 
providenciem as instalações de lâmpadas de "led" nos postes situados na Rua Moema 
Palmeira Sobral, Cep: 58042-270,Tambauzinho. 

− 11.439/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Requeiro a Vossa Excelência, 
com fulcro no art. 112 c/c o art. 117, do Regimento Interno que seja encaminhado 
expediente ao Governo do Estado, para que adote as providências necessárias para 
implantar o Programa Cartão Alimentação no Município de Tacima – PB. 

− 11.440/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Requeiro a Vossa Excelência, 
nos termos do artigo 112 c/c, que seja enviado expediente à Prefeitura Municipal de João 
Pessoa, para que se providenciem as instalações de lâmpadas de "led" nos postes situados na 
Rua Saffa Said Abel da Cunha, Cep: 58042-260,Tambauzinho. 

− 11.441/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN-Requerimento de apelo ao 
Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, solicitando através da 
Secretaria Executiva da Economia Solidária, a aquisição de computadores para a Central de 
Comercialização da Agricultura Familiar e Economia Solidária do Cariri, localizada no 
município de Sumé-PB. 
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− 11.442/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN -Requerimento de apelo ao 
Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que este determine junto 
ao Sr. Antonio Roberto de Araujo Souza, Secretário de Educação do Estado da Paraíba, para 
que sejam implementados cursos técnicos profissionalizantes na cidade de Areial-PB. 

− 11.443/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN - Requerimento de apelo, mediante 
ofício desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevedo, solicitando que viabilize a construção de 
residências populares para famílias vulneráveis no município de São Bento - PB. 

− 11.444/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - REQUER a Secretaria de 
Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que promova a distribuição 
de alevinos para o desenvolvimento da piscicultura familiar no município de Cabedelo-PB. 

− 11.445/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - REQUER, que seja 
encaminhado expediente ao Governo do Estado da Paraíba, para que adote iniciativa que 
promova a construção de casas populares no município de Tacima – PB. 

− 11.446/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - REQUER, que seja 
encaminhado expediente à Secretaria de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, para que promova a distribuição de alevinos para o desenvolvimento da piscicultura 
familiar no município de Tacima – PB. 

− 11.447/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN - Requerimento de APELO ao 
Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que este determine junto 
ao Sr. Antonio Roberto de Araujo Souza,Secretário de Educação do Estado da Paraíba, a 
construção de uma escola estadual no município de Areial, considerando que o município, 
através da Lei Municipal n° 549/2024, autorizou a doação de uma área de 10.000,00 m² 
para o Estado da Paraíba, destinada exclusivamente à construção de uma unidade 
educacional. 

− 11.448/2024 - DO DEPUTADO JUTAY MENESES - Requeiro, nos termos do art. 117, 
inc. XIX, do Regimento Interno, e depois de ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa ao excelentíssimo Governador do Estado e à Secretaria de 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de viabilizar o repovoamento 
(peixamento) do Açude Jenipapeiro na cidade de São José da lagoa Tapada/PB. 

− 11.449/2024 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO - A Mesa Diretora, por meio do 
Presidente Adriano Galdino, e em nome de todos os parlamentares e servidores deste Poder, 
REQUER a este Digno Colegiado, na forma doart. 117, inciso XVII, da Resolução nº 
1.578/2012 (Regimento Interno), que seja consignada na Ata dos trabalhos “Voto de 
Profundo Pesar”pelo falecimento de Eny Nóbrega de Moura, pai do Exmo. Promotor de 
Justiça – Corregedor do Ministério Público da Paraíba, Sr. Eny Nóbrega de Moura Filho. 

Na sequência, deu-se início ao Pequeno Expediente, concedendo-se a 
palavra ao primeiro orador inscrito, o Deputado Wallber Virgolino. Com a 
palavra fez as saudações habituais, solidarizou-se aos concursados da PM, 
instante em que ressaltou a crescente violência na Paraíba e criticou o 
Governo Estadual por não observar esse fato. Pontuou sobre o descaso com 
o Parque Arruda Câmara, exibindo vídeo sobre maus tratos aos animais que 
estavam acontecendo no local. Por fim, expôs sua indignação e criticou a 
postura do Governo Estadual no momento em que foram exibidos slides 
que citavam inverdades sobre a melhor gestão financeira, infraestrutura, 
crescimento do setor de serviços e melhor segurança pública do nordeste. 
Prosseguindo foi à Tribuna o Deputado George Moraes que fez os 
cumprimentos de praxe e falou sobre a problemática da desconvocação que 
ocorreu com o concurso da PM. Observou a questão da educação em estado 
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de greve e a necessidade de resolver a problemática, citando a  realidade 
dos professores. Sob tal, informou da audiência pública da Comissão de 
Educação convocando os pares a estarem presentes e também fez  a leitura 
de trechos da nota do SIMTEP e da carta aberta ao povo paraibano sobre 
valorização da categoria. Em continuidade discursou o Deputado Sargento 
Neto que fez as saudações de praxe e comunicou e agradeceu a indicação 
como líder da oposição, momento em que reafirmou seu compromisso de 
fiscalizar e cobrar. Abordou a injustiça com os jovens que foram aprovados 
no concurso e que, por decisão do STF, não foram convocados, ressaltando 
que não podiam arcar com o prejuízo. Nesse instante, pediu  ao Governo do 
Estado a convocação dos mesmos e citou o quadro deficitário da PM na 
Paraíba. Logo depois falou o Deputado Professor Francisco. Com a palavra 
relatou a problemática do Parque Arruda Câmara e os maus tratos que os 
animais vinham sofrendo. Sobre tal assertiva, informou que os casos foram 
comprovados em laudos e não havia controle para entrada e circulação de 
pessoas, o que trazia risco aos mesmos. Disse ainda que iriam tomar todas 
medidas legais cabíveis para que as autoridades tomem providências. Por 
fim, falou sobre a construção de prédios na orla da capital que fugiam aos 
parâmetros permitidos na constituição do estado. Ato contínuo houve 
suspensão do Pequeno Expediente para posse do Sr. Paulo Tarcísio Pessoa 
Jardim, como membro deste parlamento. O presidente em exercício, 
Deputado Júnior Araújo, citou a presença do Presidente da Câmara dos 
Vereadores e passou a palavra ao primeiro Secretário, Deputado Nilson 
Lacerda, que fez a leitura do Ato de Licenciamento do Deputado Lindolfo 
Pires e do Ato de Convocação do Sr Paulo Tarcísio Pessoa Jardim, para 
ocupar cargo de Deputado Estadual. Logo em seguida o mesmo foi à 
Tribuna,  prestou o compromisso de posse e assinou o termo de posse. O 
Deputado Júnior Araújo  fez a leitura do Ato de Posse e o declarou 
empossado Deputado Estadual. Em sequência o Deputado Tarcísio Jardim 
proferiu seu discurso de agradecimento e os Deputados Tovar Correia Lima 
e George Moraes teceram palavras elogiosas a respeito do Deputado 
empossado e citaram momentos pretéritos. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, foi à Tribuna o Deputado Hervázio Bezerra. Com a palavra fez 
as saudações de praxe, parabenizou o Deputado empossado, relatou a 
surpresa com a renúncia do Deputado Luciano Cartaxo as eleições 
municipais, momento em que fez algumas conjecturas sobre a prefeitura 
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municipal e o pleito na capital.   O deputado João Gonçalves proferiu que 
não irá rebater sobre a fala do deputado Nilson Lacerda. Relatou que o 
regimento é implacável. Declarou ainda, que a decisão de saída da disputa 
para prefeito de Luciano Cartaxo foi sábia, visto que o mesmo não tinha 
uma situação favorável para ganhar as eleições. Referiu-se ainda à 
candidatura de Nilvan Ferreira, que também não possuía chance de ganhar, 
e teve a sábia decisão de ir para Santa Rita. Declarou ser contra a ANE, 
visto que o abastecimento de água não está sendo satisfatório. Relatou 
sobre sua assiduidade e trabalho na Casa de Epitácio Pessoa há 30 anos. 
Mostrou seu apoio ao Governo do Estado em toda sua trajetória política. A 
deputada Dra. Jane Panta deu boas vindas ao recente empossado, deputado 
Tarcísio Jardim. Declarou que não há desempenho, por parte dos 
deputados, para emendas destinadas à cidade de Santa Rita. Referiu-se a 
alguns desafios que a cidade de Santa Rita passa. Em seguida, o deputado 
Nilson Lacerda referiu-se às estradas do Vale do Piancó, as quais estão 
acontecendo grandes acidentes. Declarou que não irá discutir intrigas 
políticas com o deputado João Gonçalves, e nem se rebaixar como 
deputado, visto que também possui uma trajetória política de respeito. 
Relatou que, durante a CCJ, o deputado João Gonçalves o provocou devido 
ao seu posicionamento contrário ao parecer e pediu respeito por sua pessoa 
e seu mandato. Declarou que estar disposto a enfrentar o bom debate. O 
deputado Wilson Filho referiu-se à situação dos policiais presentes na 
galeria. Explanou que, nesse último concurso algumas mulheres entraram 
na justiça pedindo a paridade quanto às vagas ofertadas, a qual foi 
concedida pelo Tribunal de Justiça. Proferiu que, dessa forma, alguns 
homens que ocupavam as vagas, agora referente às mulheres, saíram do 
concurso. Declarou que esse caso está sendo debatido junto com a banca do 
concurso, Governo e outros órgãos competentes a fim de encontrar a 
melhor solução. Proferiu que na semana passada parabenizaram a polícia 
militar pelos seus 192 anos, bem como o Governo do Estado pelos mais de 
500 convocados para aula inaugural dos policiais civis. Declarou, que nesse 
momento, alegrou-se com a novidade do novo aplicativo que preza pela 
segurança da mulher, em combate ao feminicídio. O Senhor Presidente 
encerrou o Pequeno Expediente para dar início à Ordem do Dia. Iniciando a 
Ordem do Dia, o Primeiro Secretário em Mesa, Deputado Júnior Araújo, 
fez a leitura da Pauta. Em seguida, deu-se início à Ordem do Dia. 



17 
 

1. MEDIDA PROVISÓRIA – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO MÉRITO – QUÓRUM: 
MAIORIA SIMPLES: 

 328/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO - Altera a Lei 12.373, de 08 de agosto de 
2022, para disciplinar o cálculo do Índice de Participação dos Municípios - IPM, em relação 
à arrecadação do Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre 
Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - 
ICMS, para regulamentar o parágrafo único do art. 158 da Constituição da República, com a 
redação dada pela Emenda Constitucional 108, de 26 de agosto de 2020. 

 APROVADA A URGÊNCIA E RELEVÂNCIA EM 05/12/2023 
 DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA APROVADO POR MAIORIA 
 MEDIDA PROVISÓRIA APROVADA POR MAIORIA, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO HERVÁZIO 
BEZERRA, DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

2. VETOS – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA 
ABSOLUTA: 

VOTANDO SIM O DEPUTADO REJEITA O VETO, APROVANDO O PROJETO, E 
VOTANDO NÃO, ACEITA O VETO, REJEITANDO O PROJETO - (ART. 228 INC. II 
E III DO R.I): 
 70/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO - Veto Total por inconstitucionalidade ao 

Projeto de lei nº 713/2023, de autoria do Dep. Chico Mendes que "Estabelece as diretrizes 
que garantam a assistência aos filhos de mulheres vítimas de violência doméstica no 
âmbito do estado da Paraíba, e dá outras providências". 

 RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO TOTAL APROVADO POR 

MAIORIA 
 REJEITADO O VETO COM 19 VOTOS SIM, 06 VOTOS NÃO E 02 ABSTENÇÕES 
 75/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO - Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 

763/2023, de autoria do Deputado Chió, que "assegura acesso ao elevador social para 
funcionários em edifícios comerciais e residenciais"  

 RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO PARCIAL APROVADO 

POR UNANIMIDADE 
 MANTIDO O VETO COM 14 VOTOS SIM E 12 VOTOS NÃO  
 76/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO -Veto Parcial por inconstitucionalidade ao 

Projeto de Lei nº 618/2023, de autoria do Deputado Luciano Cartaxo, que "Institui 
diretrizes para o incentivo às Mulheres na Construção Civil e dá outras providências". 

 RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO PARCIAL APROVADO 

POR UNANIMIDADE 
 MANTIDO O VETO PARCIAL COM 14 VOTOS SIM E 10 VOTOS NÃO  
 77/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO -Veto Parcial, por considerar 

inconstitucional, ao inciso III do artigo 2º do Projeto de Lei nº 562/2023, de autoria da 
Deputada Danielle do Vale, que "Institui a Campanha de Incentivo à preservação e 
Recomposição das Matas Ciliares no Estado da Paraíba, e dá outras providências". 

 RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO PARCIAL APROVADO 

POR UNANIMIDADE 
 MANTIDO O VETO PARCIAL COM 14 VOTOS SIM, 09 VOTOS NÃO 02 

ABSTENÇÕES 
 

3. PROJETOS DE LEI – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 
QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 

 997/2023 – DO DEPUTADO ALEXANDRE DE ZEZÉ –Inclui no Calendário Oficial de 
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Eventos Turísticos do estado da Paraíba, a tradicional Festa da Padroeira Nossa Senhora dos 
Remédios, em Nova Olinda, Paraíba. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 DEPUTADA LEONICE LOPESDESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER DA DEPUTADA LEONICE LOPES APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELA DEPUTADA LEONICE LOPES, 
DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 

 1.197/2023 – DO DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO – Estabelece diretrizes para 
publicização e formalização de empréstimos de qualquer modalidade, quando realizados 
por pessoas idosas, aposentados, pensionistas e servidores públicos, ativos e inativos 
vinculados ao INSS. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM SUBSTITUTIVO 
APROVADO POR UNANIMIDADE 

 DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE NA FORMA DO 

SUBSTITUTIVO, RECEBENDO PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, 
PROFERIDO PELO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA, DESIGNADO 
RELATOR ESPECIAL 

 1.252/2023 – DO DEPUTADO WILSON FILHO – Dispõe sobre a adoção dos critérios da 
Organização Mundial da Saúde (OMS) como padrão para monitoramento da qualidade do ar 
e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDAS 
SUPRESSIVAS E DE REDAÇÃO APROVADO POR UNANIMIDADE 

 DEPUTADA CIDA RAMOS DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER DA DEPUTADA CIDA RAMOS APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDAS 

SUPRESSIVA E DE REDAÇÃO, RECEBENDO PARECER FAVORÁVEL A 
MATÉRIA, PROFERIDO PELA DEPUTADA CIDA RAMOS, DESIGNADA 
RELATORA ESPECIAL 

 1.375/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Determina a disponibilização 
pelas unidades de saúde privada do estado da paraíba, de equipamentos adequados para a 
realização dos exames permanentes de prevenção ao câncer ginecológico, para mulheres 
com deficiência. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDA DE 
REDAÇÃO APROVADO POR UNANIMIDADE 

 DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA DE 

REDAÇÃO, RECEBENDO PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO 
PELO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA, DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

 1.413/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES –Institui o Programa de Atenção à 
Saúde Sexual e Reprodutiva das Mulheres em Situação de Rua no Estado da Paraíba. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM EMENDAS 
SUPRESSIVA E DE REDAÇÃO APROVADO POR UNANIMIDADE 

 DEPUTADO DR. ROMUALDO DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO DR. ROMUALDO APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDAS 

SUPRESSIVA E DE REDAÇÃO, RECEBENDO PARECER FAVORÁVEL A 
MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO DR. ROMUALDO, DESIGNADO 
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RELATOR ESPECIAL 
 1.350/2023 – DA DEPUTADA DRª PAULAE DO DEPUTADO PROFESSOR 

FRANCISCO – Dispõe sobre a queima, a soltura, a comercialização, o armazenamento e 
o transporte de fogos de artifício de estampido no Estado da Paraíba e dá outras 
providências. 

 DEPUTADA SILVIA BENJAMIMDESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO POR MAIORIA DOS DEPUTADOS 

PRESENTES 
 178/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO –Inclui no Calendário Oficial de 

Eventos Turísticos do Estado da Paraíba, a tradicional Festa de São Pedro, realizada no 
município de São Vicente do Seridó/PB. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO, TURISMO E MEIO 

AMBIENTE PELA APROVAÇÃO 
 PARECERES APROVADOS POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
 1.108/2023 – DO DEPUTADO DR.  ROMUALDO –Dispõe sobre a Política Estadual de 

apoio à Pessoa com Câncer e seus familiares, e dá outras providências. 
 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE SAÚDE, SANEAMENTO, ASSISTÊNCIA SOCIAL, 

SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL PELA APROVAÇÃO 
 PARECERES APROVADOS POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
 1.386/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Dispõe sobre a criação do Livro de 

Registro dos Heróis e Heroínas do Estado da Paraíba e dá outras providências. 
 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
 1.397/2023 – DO DEPUTADO GALEGO SOUZA – Dispõe sobre a criação do ‘’ DIA 

DO TRIUNFO CONTRA O VÍCIO DAS DROGAS” no âmbito do Estado da Paraíba, e 
dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 AUSENTE 
 1.583/2023 – DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA – Título de Cidadã Paraibana a 

Naná Garcês de Castro Dória, pelos relevantes serviços prestados ao estado da Paraíba. 
 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
 SUBSCRITO PELOS DEPUTADOSADRIANO GALDINO, BRANCO MENDES E 

DEPUTADA DRA. PAULA 
4. INDICAÇÕES – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: 

MAIORIA SIMPLES: 
− 450/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Indicando ao Governador do Estado, 

a adoção da iniciativa que cria o Programa Conhecendo a Paraíba – Turismo Pedagógico 
para Alunos da Rede Pública Estadual de Ensino. 

− APROVADO 
− 451/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Indicando ao Governador do Estado, 

a adoção da iniciativa que cria o Programa de Inclusão Digital e Tecnológico para 
Erradicação do Analfabetismo Digital no Meio Rural. 

− APROVADO 
− 452/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Indicando ao Governador do Estado, 

a adoção da iniciativa que cria o Programa de Apoio e Acompanhamento da Criança e 
Adolescente Escolar com Diabetes. 
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− APROVADO 
− 453/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO – Indicando ao Governador do 

Estado, que realize convênio com o Ministério da Justiça e Segurança Pública e a Meta, 
empresa que detém o Facebook, o Instagram, o Threads e o WhatsApp, para que estabeleça 
no Estado da Paraíba o Alerta Amber, sistema que ajuda a localizar pessoas desaparecidas. 

− APROVADO 
− 454/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Indicando ao Exmo. Governador do 

Estado da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, a iniciativa para publicação de Decreto 
direcionado a transformar a Escola Estadual Monsenhor João Milanês, localizada no 
município de Cajazeiras, em Escola de Arte e Polo do Centro de Idiomas da Paraíba, 
conforme minuta sugerida, anexada a este instrumento. 

− APROVADO 
− 455/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Indica ao Exmo. Governador do 

Estado da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, a iniciativa para Projeto de Lei 
instituindo a Política de Incentivo ao Protagonismo das Mulheres na Ciência, no âmbito do 
Estado da Paraíba. 

− APROVADO 
− 456/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa que Projeto de Lei (Minuta em anexo) que Dispõe sobre a isenção do 
Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores (IPVA) para veículos com mais de 
10 anos de uso e dá outras providências. 

− APROVADO 
− 457/2024 - DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – INDICO, nos termos do art. 

111, inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.o 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa Projeto de Lei (Minuta em anexo) que Dispõe sobre a instituição de 
Auxílio Financeiro para Mães Atípicas ou Responsável Legal Atípico no Estado da Paraíba. 

− APROVADO 
− 458/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa que cria o Programa Estratégico Territorial para o Desenvolvimento 
Integrado do Turismo da Paraíba. 

− APROVADO 
− 459/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa que cria o Programa de Combate à Violência Cibernética, no âmbito do 
Estado da Paraíba. 

− APROVADO 
− 460/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa que cria o Programa Especial de Teletrabalho para Trabalhadoras 
Lactantes. 

− APROVADO 
− 461/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa de Projeto de Lei que institui o Conjunto Habitacional Cidade de 
Refúgio para Mulheres e Filhos vítimas de Violência Doméstica. 

− APROVADO 



21 
 

− 462/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa de Projeto de Lei que cria o Programa de Estágio para alunos do curso 
de Psicologia da UEPB, destinado a promover o atendimento de pais e cuidadores de 
pessoas com deficiência. 

− APROVADO 
− 463/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO – INDICO, nos termos do art. 111, 

inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao 
Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, a 
adoção da iniciativa de Projeto de Lei que cria o Fundo de Apoio ao Diagnóstico e 
Tratamento de Pacientes com Fibromialgia no âmbito do Estado da Paraíba. 

− APROVADO 
5. REQUERIMENTOS DE SESSÃO ESPECIAL EAUDIÊNCIA PÚBLICA – 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA 
SIMPLES: 

− 141/2024 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – REQUEIRO, a 
Vossa Excelência, nos termos do artigo 90, inciso I, do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa, depois de vencidas as formalidades regimentais, que seja preparada uma 
SESSÃO ESPECIAL a realizar-se em data a ser agendada, convocando os representantes 
das entidades interessadas às temáticas referentes ao debate sobre o sistema de prestação de 
serviço de TRANSPORTE POR APLICATIVO, no que tange ao Projeto de Lei que 
regulamenta tal atividade. 

− AUSENTE 
− 142/2024 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO –Requeiro a 

Vossa Excelência, com fulcro no artigo 90, inciso I, do Regimento Interno desta Casa, que 
seja realizada uma Sessão Especial a ser realizada em data posteriormente designada por 
este Poder, para debater sobre o fechamento dos Hospitais de Custódia Tratamento 
Psiquiátrico (HCTPs), trazendo prejuízo à sociedade, ao portador de transtorno mental e aos 
serviços de saúde, impondo risco aos mesmos. 

− AUSENTE 
− 143/2024 – DO DEPUTADO PROFESSOR FRANCISCO–Requerimento pleiteando a 

realização de uma sessão especial alusiva aos 35 (trinta e cinco) anos de atividade do 
Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis (IBAMA), 
oportunidade em que será debatido o planejamento ambiental territorial da Paraíba. 

− APROVADO 
 11.269/2024 - DO DEPUTADO PROFESSOR FRANCISCO - Requer a realização de 

audiência pública em conjunto com a Câmara Municipal de Campina Grande objetivando 
explorar a temática dos direitos animais e destacar a relevância de estabelecer medidas 
governamentais para assegurar que as necessidades essenciais desses seres sejam atendidas. 
 APROVADO 

 11.270/2024 - DO DEPUTADO PROFESSOR FRANCISCO - Requer que seja 
realizada audiência pública em conjunto com a Câmara Municipal de Cajazeiras 
objetivando discutir os Direitos Animais e a necessidade de instituição de políticas públicas 
de atendimento às necessidades fundamentais desses seres. 
 APROVADO 

 11.299/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - Requeiro a Vossa Excelência, na forma 
regimental e após ouvido o Plenário, que seja realizada Audiência Pública, pela Comissão 
de Educação e Cultura,para tratar sobre a situação e funcionamento da Educação de Jovens 
e Adultos no Estado da Paraíba. 
 APROVADO 

 11.381/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - Requer que seja realizada uma 
audiência pública no plenário dessa Casa Legislativa, para discutir acerca da construção de 
prédios irregulares na orla de João Pessoa. 
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 APROVADO 
 11.414/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS-Requer que seja realizada uma audiência 

pública no plenário desta Casa Legislativa, para discutir a falta de atendimento de crianças 
autistas por parte dos planos de saúde. 
 APROVADO 

6. REQUERIMENTOS – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 
QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 

− 10.840/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Governador da 
Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, no sentido de providenciar a Inclusão 
do distrito de São José da Batalha no município de Salgadinho, o Programa de Travessias 
Urbanas do Governo do Estado da Paraíba. 

− AUSENTE 
− 10.842/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, para viabilizar a distribuição de 
silagem para os pequenos produtores do município de Marcação/PB, no sentido de amenizar 
os efeitos da estiagem no município. 

− AUSENTE 
− 10.843/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, no sentido de providenciar a inclusão 
do Distrito de Lagoinha no município de Água Branca no Programa Travessias Urbanas do 
Governo do estado da Paraíba. 

− AUSENTE 
− 10.844/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, para viabilizar a distribuição de 
silagem para os pequenos produtores do município de Barra de santa Rosa/PB, no sentido 
de amenizar os efeitos da estiagem no município. 

− AUSENTE 
− 10.845/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicito ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho e ao Diretor Presidente 
da Cagepa, Marcus Vinicius Fernandes Neves, para que adotem medidas necessárias para a 
criação de cisternas para a captação de água na Zona Rural do município de Riachão-PB. 

− AUSENTE 
− 10.846/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicito ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho e ao Diretor Presidente 
da Cagepa, Marcus Vinicius Fernandes Neves, para que adotem medidas necessárias para a 
criação de cisternas para a captação de água na Zona Rural do município de Damião-PB. 

− AUSENTE 
− 10.885/2024 - DA DEPUTADA DRA. PAULA – Envio ao Senhor João Azevedo, 

Governador do Estado da Paraíba, a Senhora Rafaela Camaraense, Secretária Estadual do 
Meio Ambiente e Sustentabilidade da Paraíba, o requerimento que visa tratar de interesse 
social e sustentável com objetivo de melhorar a qualidade de vida dos moradores da região 
do Município de Cajazeiras que sofrem com períodos de estiagem e intenso calor para que 
ocorra a distribuição de 300 mudas de ipê amarelo e dá outras providências. 

− APROVADO 
− 10.997/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Diretor Presidente da Cagepa, para que adotem medidas necessárias para a 
criação de Cisternas para captação de água na Zona Rural do município de Duas 
Estradas/PB. 

− AUSENTE 
− 10.999/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, para viabilizar a distribuição de Silagem para os pequenos produtores do município 
de Baía da Traição, no sentido de amenizar os efeitos da estiagem no município. 

− AUSENTE 
− 11.001/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Diretor Presidente da Cagepa, para que adotem medidas necessárias para a 
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criação de Cisternas para captação de água na Zona Rural do município de Barra de Santa 
Rosa/PB. 

− AUSENTE 
− 11.046/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES-Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, no sentido de viabilizar a distribuição 
de Silagem para os pequenos produtores do município de Rio Tinto/PB, no sentido de 
amenizar os efeitos da estiagem. 

− AUSENTE 
− 11.117/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Formulando Moção de 

Aplauso para Sebastião Formiga e André Queiroga pela seleção no edital da Lei Paulo 
Gustavo para produzirem o curta documental Caminhos de Cedro. 

− AUSENTE 
− 11.122/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requerendo à Prefeitura 

Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), com a máxima urgência a revitalização da sinalização horizontal específica 
(caixas amarelas) no cruzamento das Avenidas João Machado com Vasco da Gama, da 
capital paraibana. 

− AUSENTE 
− 11.123/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requerendo à Prefeitura 

Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), com a máxima urgência a revitalização de faixa de pedestres da Avenida 2 de 
fevereiro (ladeira sentindo Rangel/Jaguaribe), da capital paraibana. 

− AUSENTE 
− 11.126/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a EMLUR - Empresa Municipal de Limpeza Urbana, 
solicitando com a máxima urgência a limpeza de mato do passeio público da Avenida São 
Judas Tadeu, Rangel, nesta capital. 

− AUSENTE 
− 11.127/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins e demais órgãos responsáveis, no 
sentido de providenciar a recuperação da Ponte do Baralho, que fica localizada no 
município de Bayeux/PB. 

− AUSENTE 
− 11.132/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Requerendo ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, no sentido de viabilizar a distribuição 
de Silagem para os pequenos produtores do município de Damião/PB, no sentido de 
amenizar os efeitos da estiagem. 

− AUSENTE 
− 11.133/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, no sentido de viabilizar a distribuição 
de Silagem para os pequenos produtores do município de Juarez Távora /PB, no sentido de 
amenizar os efeitos da estiagem. 

− AUSENTE 
− 11.135/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, no sentido de viabilizar a distribuição 
de Silagem para os pequenos produtores do município de Duas Estradas/PB, no sentido de 
amenizar os efeitos da estiagem. 

− AUSENTE 
− 11.136/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Requerendo ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, no sentido de viabilizar a distribuição 
de Silagem para os pequenos produtores do município de Riachão/PB, no sentido de 
amenizar os efeitos da estiagem. 

− AUSENTE 



24 
 

− 11.137/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 
Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins e ao Diretor Presidente da Cagepa, 
Marcus Vinícius Fernandes Neves, para que adotem medidas necessárias para a criação de 
Cisternas para captação de água na Zona Rural do município de Juarez Távora/PB. 

− AUSENTE 
− 11.138/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Requerendo ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins e ao Diretor Presidente da Cagepa, 
Marcus Vinícius Fernandes Neves, para que adotem medidas necessárias para a criação de 
Cisternas para captação de água na Zona Rural do município de Marcação/PB. 

− AUSENTE 
− 11.139/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Requerendo ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins e ao Diretor Presidente da Cagepa, 
Marcus Vinícius Fernandes Neves, para que adotem medidas necessárias para a criação de 
Cisternas para captação de água na Zona Rural do município de Rio Tinto PB. 

− AUSENTE 
− 11.150/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, que seja encaminhado apelo junto a Secretaria de Assistência Social e Cidadania, 
para incluir o município de Barra de Santa Rosa no Programa de Aquisição de Alimentos 
(PAA- Leite). 

− AUSENTE 
− 11.151/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, que seja encaminhado apelo junto a 
Secretaria de Assistência Social e Cidadania, para incluir o município de Barra de Santa 
Rosa no Programa de Aquisição de Alimentos (PAA-Leite). 

− AUSENTE 
− 11.152/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, que seja encaminhado apelo junto a 
Secretaria de Assistência Social e Cidadania, para incluir o município de Baía da Traição no 
Programa de Aquisição de Alimentos (PAA-Leite). 

− AUSENTE 
− 11.153/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, que seja encaminhado apelo junto a 
Secretaria de Assistência Social e Cidadania, para incluir o município de Damião no 
Programa de Aquisição de Alimentos (PAA-Leite). 

− AUSENTE 
− 11.154/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, que seja encaminhado apelo junto a 
Secretaria de Assistência Social e Cidadania, para incluir o município de Rio Tinto no 
Programa de Aquisição de Alimentos (PAA-Leite). 

− AUSENTE 
− 11.155/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, que também deverá ser dirigido ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente e Recursos Hídricos e da Ciência e 
Tecnologia, a fim de que sejam tomadas medidas necessárias para a construção de 
Barragens Subterrâneas no Município de Barra de Santa Rosa/PB. 

− AUSENTE 
− 11.156/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, que também deverá ser dirigido ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente e Recursos Hídricos e da Ciência e 
Tecnologia, a fim de que sejam tomadas medidas necessárias para a construção de 
Barragens Subterrâneas no Município de Rio Tinto /PB. 

− AUSENTE 
− 11.157/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, que também deverá ser dirigido ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente e Recursos Hídricos e da Ciência e 
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Tecnologia, a fim de que sejam tomadas medidas necessárias para a construção de 
Barragens Subterrâneas no Município de Baía da Traição/PB. 

− AUSENTE 
− 11.158/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicita ao Governador da 

Paraíba, Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, que também deverá ser dirigido ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente e Recursos Hídricos e da Ciência e 
Tecnologia, a fim de que sejam tomadas medidas necessárias para a construção de 
Barragens Subterrâneas no Município de Marcação/PB. 

− AUSENTE 
− 11.165/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, que seja encaminhado apelo junto a Secretaria de Assistência Social e Cidadania, 
para incluir o município de Juarez Távora no Programa de Aquisição de Alimentos (PAA-
Leite). 

− AUSENTE 
− 11.166/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, que seja encaminhado apelo junto a Secretaria de Assistência Social e Cidadania, 
para incluir o município de Duas Estradas no Programa de Aquisição de Alimentos (PAA-
Leite). 

− AUSENTE 
− 11.167/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, que seja encaminhado apelo junto a Secretaria de Assistência Social e Cidadania, 
para incluir o município de Riachão no Programa de Aquisição de Alimentos (PAA-Leite). 

− AUSENTE 
− 11.168/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, que seja encaminhado apelo junto a Secretaria de Assistência Social e Cidadania, 
para incluir o município de Marcação no Programa de Aquisição de Alimentos (PAA-
Leite). 

− AUSENTE 
− 11.169/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, que também deverá ser dirigido ao Secretário de Estado da Infraestrutura, dos 
Recursos Hídricos e do Meio Ambiente, a fim de que sejam tomadas medidas necessárias 
para a construção de Barragens Subterrâneas no Município de Riachão/PB. 

− AUSENTE 
− 11.170/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, que também deverá ser dirigido ao Secretário de Estado da Infraestrutura, dos 
Recursos Hídricos e do Meio Ambiente, a fim de que sejam tomadas medidas necessárias 
para a construção de Barragens Subterrâneas no Município de Damião/PB. 

− AUSENTE 
− 11.171/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, que também deverá ser dirigido ao Secretário de Estado da Infraestrutura, dos 
Recursos Hídricos e do Meio Ambiente, a fim de que sejam tomadas medidas necessárias 
para a construção de Barragens Subterrâneas no Município de Duas Estradas/PB. 

− AUSENTE 
− 11.172/2024 - DO DEPUTADO TANILSON SOARES - Solicitando ao Governador do 

Estado, que também deverá ser dirigido ao Secretário de Estado da Infraestrutura, dos 
Recursos Hídricos e do Meio Ambiente, a fim de que sejam tomadas medidas necessárias 
para a construção de Barragens Subterrâneas no Município de Juarez Távora/PB. 

− AUSENTE 
− 11.210/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requerendo à Prefeitura 

Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), com a máxima urgência a revitalização da faixa de pedestre na Rua Vicente 
Cozza, no bairro Geisel, da capital paraibana. 

− AUSENTE 
− 11.211/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requerendo à Prefeitura 

Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
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(SEMOB), com a máxima urgência a revitalização da faixa de pedestre na Av. Monsenhor 
Valfredo Leal, Tambiá, próximo a Paróquia Mãe dos Homens, da capital paraibana. 

− AUSENTE 
− 11.212/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requerendo à Prefeitura 

Municipal de João Pessoa, bem como a Secretaria de Desenvolvimento e Controle Urbano 
(Sedurb), solicitando com a máxima urgência a poda das árvores da Praça do Rangel, 
localizada na Avenida Dois de Fevereiro, bairro do Rangel, ao lado da igreja São Francisco 
das Chagas, da capital paraibana. 

− AUSENTE 
− 11.213/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requerendo ao Governo 

Estadual da Paraíba, bem como a Departamento de Estradas de Rodagem (DER), com a 
máxima urgência a reparação de buracos na estrada que liga as cidades de Santa Rita a Cruz 
do Espírito Santo (PB 004). 

− AUSENTE 
− 11.235/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Solicitando ao prefeito 

constitucional, que considere a necessidade de implantar, no âmbito do Município de 
Campina Grande, o Programa Turismo Pedagógico, oportunizando aos alunos da rede 
municipal de ensino experiências educativas enriquecedoras na visitação de pontos 
históricos e culturais de Campina, além de museus. 

− APROVADO 
− 11.236/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Solicitando ao prefeito 

constitucional, que considere a necessidade de incluir no plano de metas a construção do 
Centro da Juventude no Valentina – Planalto da Boa Esperança, Município de João Pessoa-
PB. 

− APROVADO 
− 11.237/2024 - DO DEPUTADO DR. ROMUALDO - Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Superintendente da CAGEPA – para que adote medidas que visem resolver 
constantes e insistentes situações de suspensão no fornecimento e abastecimento de água no 
município do Congo, pois no período que compreende os dias 24/02/2024 à 03/03/2024, a 
falta de água se repetiu. 

− APROVADO 
− 11.239/2024 - DO DEPUTADO DR. ROMUALDO - Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Superintendente da CAGEPA – para que adote as estratégias necessárias para 
as inúmeras e insistentes suspensão no fornecimento e abastecimento de água do município 
de São João do Cariri, em função de que mais uma vez período dos dias 24/02/2024 à 
03/03/2024, a falta de água se repetiu. 

− APROVADO 
− 11.240/2024 - DO DEPUTADO DR. ROMUALDO - Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Superintendente da CAGEPA – para que adote as estratégias necessárias para 
as inúmeras e insistentes suspensão no fornecimento e abastecimento de água do município 
da Prata na região do Cariri, uma vez que período que compreende os dias 24/02/2024 à 
03/03/2024, a falta de água reiteradamente se repetiu. 

− APROVADO 
− 11.241/2024 - DO DEPUTADO DR. ROMUALDO - Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Superintendente da CAGEPA – para que adote as estratégias necessárias para 
as inúmeras e insistentes suspensão no fornecimento e abastecimento de água do município 
de Serra Branca, em razão que de que mais uma vez período dos dias 24/02/2024 à 
03/03/2024, a falta de água se repetiu. 

− APROVADO 
− 11.242/2024 - DO DEPUTADO DR. ROMUALDO - Solicitando ao Governador do 

Estado, e ao Superintendente da CAGEPA – para que adote as estratégias necessárias para 
as inúmeras e insistentes suspensão no fornecimento e abastecimento de água na cidade de 
Ouro Velho, considerando que período que correspondente aos dias 24/02/2024 à 
03/03/2024, a falta de água novamente se repetiu. 

− APROVADO 
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− 11.243/2024 - DO DEPUTADO DR. ROMUALDO - Solicitando ao Governador do 
Estado, e ao Superintendente da CAGEPA – para que adote as estratégias necessárias para 
as inúmeras e insistentes suspensão no fornecimento e abastecimento de água na cidade 
Monteiro, tendo em vista que no período que compreende os dias 24/02/2024 à 03/03/2024, 
a falta de água mais uma vez se repetiu. 

− APROVADO 
− 11.244/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Solicitando a Excelentíssima 

Secretária de Desenvolvimento Humano da Paraíba, Pollyanna Dutra, para que haja a 
implantação do Sistema Nacional de Empregos – SINE, no município do Conde. 

− APROVADO 
− 11.245/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Solicitando ao Excelentíssimo 

Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que haja 
distribuição de alevinos para o desenvolvimento da criação de peixes em viveiros, no 
município de Aguiar. 

− APROVADO 
− 11.246/2024 - DO DEPUTADO DRA. PAULA - Solicitando  ao Excelentíssimo 

Governador do Estado e a Secretária de Estado da Mulher e da Diversidade Humana, 
propondo a adoção de providências para a implementação e instalação de 01 (uma) Casa da 
Mulher no município de Cajazeiras – PB. 

− APROVADO 
− 11.247/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Solicitando ao Excelentíssimo 

Diretor-Presidente, Srº Marcus Vinícius Fernandes Neves, da Companhia de Água e 
Esgotos da Paraíba – CAGEPA para que haja a ampliação do Sistema de Abastecimento de 
Água e Esgoto do município de Pitimbu. 

− APROVADO 
− 11.248/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Solicitando ao Excelentíssimo 

Governador do Estado, que determine com a máxima urgência o recapeamento asfáltico da 
PB 066 que liga a BR 230 a cidade de Ingá. 

− APROVADO 
− 11.249/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Solicitando ao Superintendente do 

DER, que determine com a máxima urgência a recuperação, pintura, sinalização e poda nas 
margens da PB 115 que liga A BR 230 a cidade de Montadas. 

− APROVADO 
− 11.250/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Solicitando ao Governador do 

Estado, que determine com a máxima urgência o recapeamento asfáltico da PB 090 que liga 
a cidade de Ingá PB a Cidade Itatuba. 

− APROVADO 
− 11.251/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Solicitando a Excelentíssima 

Diretora-Presidente da Companhia de Habitação Popular da Paraíba - CEHAP, para que 
haja a Construção de Unidades Habitacionais no município de Caaporã, no sentido de 
atender a população de baixa renda. 

− APROVADO 
− 11.252/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requerendo ao Governador do 

Estado, que o deputado que o presente subscreve, em conformidade com a lei, e mediante a 
aprovação do douto plenário, o envio de expediente ao senhor Secretário, solicitando a 
perfuração e instalação de equipamentos de poços artesiano no município de Soledade, 
neste Estado da Paraíba. 

− APROVADO 
− 11.253/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Solicitando ao Excelentíssimo 

Diretor-Presidente da Empresa Paraibana de Pesquisa, Extensão Rural e Regularização 
Fundiária – EMPAER, Srº Aristeu Chaves Sousa, para que viabilize a distribuição de 
sementes certificadas, especialmente de milho, aos agricultores do município de Aguiar. 

− APROVADO 
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− 11.254/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Solicitando ao Excelentíssimo 
Comandante da Geral da Polícia Militar, para que haja um aumento ostensivo do 
patrulhamento policial, no Centro Histórico de João Pessoa. 

− APROVADO 
− 11.255/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Solicitando a Excelentíssima 

Secretária de Desenvolvimento Humano do Estado da Paraíba, para que haja Instalação do 
Programa Cartão Alimentação, nos municípios do Litoral Sul. 

− APROVADO 
− 11.256/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES -Requeiro, nos termos do art. 117 

do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Secretária de Desenvolvimento Humano do Estado da Paraíba, 
YasnaiaPollyannaWerton Dutra, para que haja Instalação do Programa Cartão Alimentação, 
nos municípios do Litoral Sul. 

− APROVADO 
− 11.257/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO-Requeiro, Nos Termos Do Artigo 

117, Do Regimento Interno Da Assembleia Legislativa Da Paraíba, Solicita Aos Diretores 
Das Empresas De Telefonia, Vivo, Claro E Tim Que Localize As Deficiências No Sistema 
De Telefonia Celular Nos Município Da Paraíba, Exemplo De Campina Grande, Boqueirão, 
Cabaceiras, Serra Branca E Tanto Outros Que Vive A Reclamar Do Sistema De 
Telecomunicação. 

− APROVADO 
− 11.258/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO -Requerendo, A Vossa Excelência, 

Nos Termos Do Artigo 112 E Seguintes Do Regimento Interno Desta Casa, Que Seja 
Encaminhada Manifestação Desta Casa, Ao Senhor Gerente Regional Da Companhia De 
Água E Esgotos Da Paraíba- Cagepa, Lucílio José Dos Santos Vieira, No Sentido De 
Solucionar O Problema Da Falta De Água Em Diversos Condomínios Da Cidade De 
Campina Grande Pb. 

− APROVADO 
− 11.259/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO-Requer ao Governador do Estado, o 

Sr. João Azevedo Lins Filho, e a presidente da Fundação Centro Integrado de Apoio ao 
Portador de Deficiência – FUNAD, a Sra. Simone Jordão Almeida, a adoção das medidas 
necessárias para a instalação de uma unidade da referida fundação no município de 
Cajazeiras. 

− APROVADO 
− 11.260/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário de Estado da 
Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, o Sr. Deusdete Queiroga Filho, para que realize os 
investimentos necessários para a melhoria do terminal de passageiros, estacionamento, área 
do táxi, pátio, área de segurança e recuperação de faixa preparada do aeroporto regional de 
Cajazeiras-PB – Pedro Vieira Moreira. 

− APROVADO 
− 11.261/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES -Requeiro, nos termos do art. 117 

do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Secretária de Desenvolvimento Humano do Estado da Paraíba, 
YasnaiaPollyannaWerton Dutra, para que haja Implementação do Programa Cidade 
Madura, no município de Emas. 

− APROVADO 
− 11.262/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES -Requeiro, nos termos do art. 117 

do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer Sr. Lindolfo Pires, 
para que haja a Reforma e Ampliação dos Equipamentos Esportivos da Escola Estadual de 
Ensino Médio, Alberto Lundgren, município de Caaporã. 

− APROVADO 
− 11.263/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES -Requeiro, nos termos do art. 117 

do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
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ao Excelentíssimo Secretário de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, Senhor 
Deusdete Queiroga Filho, para que haja a Construção de Cisternas para Captação de Água 
na Zona Rural do Município de Assunção. 

− APROVADO 
− 11.264/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES -Requeiro, nos termos do art. 117 

do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da 
Paraíba – DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que seja adotado providências de 
melhorias na sinalização vertical e horizontal na PB 008, no município de Conde. 

− APROVADO 
− 11.265/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO-Requer ao Exmo. Governador do 

Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário Estadual de Educação, o Sr. Antônio 
Roberto de Araújo Souza, a adoção das medidas necessárias para o desenvolvimento e 
implementação de Programas Educativos Itinerantes e/ou Permanentes, direcionados a 
reduzir os índices de analfabetismo no estado. 

− APROVADO 
− 11.266/2024 - DA DEPUTADA CAMILA TOSCANO-REQUEIRO a este Digno 

Colegiado, na forma do art. 117, inciso XVII, do Regimento Interno da Casa (Resolução 
1.578/2012 e suas alterações), com a subscrição de todos os membros deste Poder, que seja 
consignada na Ata dos Trabalhos desta Casa Legislativa II Voto de Profundo Pesar" pelo 
falecimento da mãe do Tabelião Germano Toscano Carvalho de Brito, a Sra. Maria 
Carvalho de Brito, no dia 05 de março de 2024, aos 102 anos de idade. 

− APROVADO 
− 11.267/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO-EMENTA; Requerendo, a Vossa 

Excelência, nos termos do artigo 112 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, que seja 
encaminhada manifestação desta casa, ao Superintende do DNIT na Paraíba, Sr Arnaldo 
Monteiro da Costa, que determine se possível em caráter de Urgência a operação tapa 
Buraco na BR 408, entre no trecho que liga Inga a Br 230. 

− APROVADO 
− 11.268/2024 - DA DEPUTADA DRA. PAULA - Requer ao Deputado Adriano Galdino, 

Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Senhor Governador do 
Estado, Dr. João Azevêdo Lins Filho, ao Dra. Lidía Moura, Secretária de Estado da Mulher 
e da Diversidade Humana, a renovação da proposta de adoção de providências para a 
implementação de Programa de Treinamento e Capacitação Profissional para Mulheres em 
Situação de Pobreza ou Vítimas de Violência ou Exploração Sexual e dá outras 
providências. 

− APROVADO 
− 11.271/2024 - DO DEPUTADO GEORGE MORAIS-Convocação as Sras. Maria 

Elizabete de Araujo - Secretária Executiva de Gestão Pedagógica - ,Pollyanna Loreto - 
Secretária Executiva de Administração, Suprimentos e Logística, ambas da Secretaria de 
Estado da Educação e da Ciência e Tecnologia, para que possamos debater sobre o atual 
momento da educação no nosso Estado em harmonia com o Requerimento Nº 10917/2024, 
já apresentado e aprovado por esta Casa. 

− APROVADO 
− 11.272/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN -Requerimento de apelo ao 

Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, solicitando através da 
Secretaria Executiva da Economia Solidária, a aquisição de computadores para o Centro de 
Economia Solidária em Pombal. 

− APROVADO 
− 11.273/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES -Requer que seja consignada nos 

anais desta Casa Legislativa, Moção de Aplausos à Policia Militar da Paraíba pelo 
transcurso dos 192 anos de sua criação, ocorrido no último dia 02 de fevereiro e que será 
celebrado neste dia 06 de março de 2024. 

− APROVADO 
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− 11.274/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES - Requer que seja encaminhada 
manifestação de Apelo desta Casa Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Recursos Hídricos, sugerindo a formalização de Convênio ou instrumento congênere com 
os Municípios de São José de Piranhas, Carrapateira e Nazarezinho, objetivando a 
construção e instalação de Academias ao Ar Livre na zona rural daqueles municípios. 

− APROVADO 
− 11.275/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Requeiro, nos termos do art. 117 

do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da 
Paraíba - DER,, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que haja o Serviço de Capinação 
da PB 030, no município de Pedras de Fogo. 

− APROVADO 
− 11.276/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES - Requer que seja consignada nos 

anais desta Casa Legislativa Moção de Aplauso ao MUNICÍPIO DE CRUZ DO ESPÍRITO 
SANTO, pelos128 anos de sua emancipação política que ocorrerá no próximo dia 07 de 
março do ano em curso. 

− APROVADO 
− 11.277/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Na forma do Regimento Interno - 

art. 117, XIX - desta Casa, venho perante Vossa Excelência, requerer ao excelentíssimo 
senhor governador do Estado João Azevedo que determine no sentido de que sejam 
adotadas medidas necessárias visando a perfuração de poço artesiano na Zona Rural do 
Município de Sossego PB. 

− APROVADO 
− 11.278/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Requeiro, nos termos do art. 117 

do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins, para que haja 
instalação de uma Delegacia Especializada de Crimes Contra o Meio Ambiente, no 
município de Santa Rita. 

− APROVADO 
− 11.279/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN-Requerimento de apelo ao 

Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que este determine junto 
ao Sr. Antonio Roberto de Araujo Souza, Secretário de Educação do Estado da Paraíba, para 
que sejam implementados cursos técnicos profissionalizantes na cidade de Taperoá-PB. 

− APROVADO 
− 11.280/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN -Requerimento de apelo, mediante 

ofício desta Casa ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, e ao Senhor Secretário de 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de que os mesmos considerem 
viabilizar a doação de Alevinos, aos açudes comunitários, desenvolvendo a piscicultura 
familiar, no município de Desterro/PB. 

− APROVADO 
− 11.281/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN -Requerimento de apelo ao 

Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que viabilize a 
distribuição de raquetes de palma forrageira resistente à praga da cochonilha-do-carmim, 
com os produtores rurais do município de Taperoá/PB. 

− APROVADO 
− 1.282/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN -Requerimento de apelo, mediante 

ofício desta Casa ao Exmo. Sr. Governador do Estado da Paraíba, no sentido de determinar 
junto ao Secretaria de Estado de Segurança Pública e Defesa Social, a criação da “Patrulha 
da Fé” que consiste em patrulhas policiais especiais no domingo a noite nas proximidades 
dos templos religiosos. 

− APROVADO 
− 11.283/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES -Requeiro, nos termos do art. 117 

do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da 
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Paraíba - DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que haja a apreensão, transporte e 
guarda de animais, que transitam na Rodovia PB - 063, no município de Gurinhém. 

− APROVADO 
− 11.284/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO -EMENTA; Requeiro a Vossa 

Excelência, apelando ao Governador do Estado determinar no sentido de que sejam 
adotadas medidas necessárias visando a perfuração de poço artesiano na Zona Rural do 
Município de Sossego PB. 

− APROVADO 
− 11.285/2024 - DO DEPUTADO DR. ROMUALDO-REQUEIRO, a Vossa Excelência, na 

forma do artigo nº 112, do Regimento Interno desta Casa, por meio da Resolução N° 1.578 
de 19 de dezembro de 2012, que se dirija ao Governador do Estado e ao Secretario De 
Desenvolvimento Humano, que adote medidas para regularizar o pagamento dos produtores 
de leite da Paraíba, que já se encontra em atraso. 

− APROVADO 
− 11.286/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, para que adote as providências 
necessárias a fim de realizar a pavimentação e recuperação asfáltica da estrada Dr. Elias 
Douétts, no trecho que liga a Br-230 ao Aeroporto Regional de Cajazeiras. 

− APROVADO 
− 11.287/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a construção de salas maker nas instituições de ensino do município de 
Triunfo. 

− APROVADO 
− 11.288/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES - Requer que seja encaminhada 

manifestação de Apelo desta Casa Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao Secretário de Estado da Educação, solicitando a destinação de um 
ônibus escolar, vinculado à Nona Gerência Regional de Educação para atender demanda de 
alunos residentes no Sítio Boqueirão e localidades vizinhas, no Município de Cajazeiras, e 
que estudam na sede do município. 

− APROVADO 
− 11.289/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Comandante-Geral da Polícia 
Militar da Paraíba, o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, para que seja intensificada as ações 
de policiamento em patrulha rural no município de Poço José de Moura. 

− APROVADO 
− 11.290/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Requer ao secretário estadual de 

educação do estado da Paraíba, o senhor Antônio Roberto de Araujo Souza, a realização de 
convênio para doação de laboratório de ciências com o município de Joca Claudino, para 
melhor aprendizado dos estudantes paraibanos. 

− APROVADO 
− 11.291/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário de Estado da 
Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as ações necessárias com a 
finalidade de construir academias populares ao ar livre para os cidadãos do município de 
Bernardino Batista. 

− APROVADO 
− 11.292/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário de Estado da 
Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que promovam ações e programas 
direcionados ao incentivo do atletismo e corrida de rua, com distribuição de kits esportivos 
para atletas de baixa renda do município de Sousa. 

− APROVADO 
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− 11.293/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO- Requerendo, A Vossa Excelência, 
Nos Termos Do Artigo 112 E Seguintes Do Regimento Interno Desta Casa, Que Seja 
Encaminhada Manifestação Desta Casa, Ao Senhor Prefeito Municipal De Campina 
Grande, Bruno Cunha Lima, Uma Quadra Poli Esportiva Na Vila Cabral De Santa 
Terezinha. 

− APROVADO 
− 11.294/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Requer ao Exmo. Governador do 

Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário Estadual de Educação, o Sr. Antônio 
Roberto de Araújo Souza, a adoção das medidas necessárias para o desenvolvimento e 
implementação de Cursos Profissionalizantes para jovens em situação de vulnerabilidade 
social no município de Uiraúna. 

− APROVADO 
− 11.295/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e a Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, a Sra. Pollyana Dutra, a fim de que adote as medidas 
necessárias para o planejamento e realização de ações de Cirandas de Cidadania para 
expedição de documentos no município de Jericó. 

− APROVADO 
− 11.296/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES - Requer que seja encaminhada 

manifestação de Apelo desta Casa Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador do 
Estado da Paraíba, ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Recursos Hídricos e ao Presidente da CAGEPA, sugerindo a elaboração e execução do 
projeto de extensão da rede de abastecimento de água para o Sítio Serraria, localizado nas 
proximidades do Loteamento Cristal II, no Município de Cajazeiras, partindo da adutora de 
Lagoa do Arroz. 

− APROVADO 
− 11.297/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto à Secretaria de 
Desenvolvimento da Agropecuária e Pesca - SEDAP, para que o município de Conceição 
seja incluído no calendário oficial de cidades em que serão realizadas as feiras de 
exposições de agronegócios no estado da Paraíba em 2024. 

− APROVADO 
− 11.298/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO -Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto a Secretaria Estadual de 
Agropecuária e Pesca - SEDAP, solicitando que estes venham subsidiar e ofertar ração 
animal, em favor dos agropecuaristas, pecuaristas e pequenos criadores de rebanho bovinos 
e ovinos, ofertando núcleos regionais de distribuição destes alimentos na cidade de São 
Mamede - PB. 

− APROVADO 
− 11.300/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO-REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, Governador do Estado 
da Paraíba, no sentido de adotar a medidas necessárias ao Aumento de vagas no Concurso 
para Soldados PM/BM visando convocar os aprovados e convocados na primeira etapa do 
último Concurso, além do efetivo feminino, em face da Lei complementar 87 de 2008 que 
Dispõe sobre a Organização Estrutural e Funcional da Policia Militar do Estado da Paraíba e 
determina outras providências. 

− APROVADO 
− 11.301/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Formula Apelo Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito De Campina Grande, Bruno Cunha Lima Que O Deputado Que O Presente 
Subscreve, Em Conformidade Com A Lei, E Mediante A Aprovação Do Douto Plenário, 
Requerer A Vossa Excelência O Envio De Expediente Ao Senhor Prefeito, Solicitando O 
Reparo Do Calçamento Em Varias Ruas No Bairro Das Malvinas. 

− APROVADO 



33 
 

− 11.302/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO -Formula Apelo Ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito De Campina Grande, Bruno Cunha Lima Que O Deputado Que O Presente 
Subscreve, Em Conformidade Com A Lei, E Mediante A Aprovação Do Douto Plenário, 
Requerer A Vossa Excelência O Envio De Expediente Ao Senhor Prefeito, Solicitando O 
Reparo Do Calçamento Em Varias Ruas No Bairro Das Malvinas. 

− APROVADO 
− 11.303/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO -EMENTA; Requeiro a Vossa 

Excelência, apelando ao Prefeito Municipal, Bruno Cunha Lima Branco para determinar no 
sentido de que sejam adotadas medidas necessárias visando a implantação de assistência 
Fisioterapeuta na UBS do catolé de boa vista. 

− APROVADO 
− 11.304/2024 - DA DEPUTADA DRA. PAULA-VOTO DE PESAR pelo falecimento da 

Sra. MARIA SOCORRO DANTAS ALENCAR e dá outras providencias. 
− APROVADO 
− 11.305/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO - Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba para que determine 
aos órgãos competentes do Poder Executivo a adoção de dignas providências a fim de 
liberação de recursos financeiros para aquisição de uma ambulância destinada ao Município 
de Cabedelo/PB. 

− APROVADO 
− 11.306/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO - Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa à Superintendente Regional da Companhia Nacional de Abastecimento da 
Paraíba - CONAB, Kelly Ramalho Leite, apelando que sejam adotadas as providências 
necessárias para que sejam realizadas doações de cestas básicas para o Município de 
Campina Grande/PB. 

− APROVADO 
− 11.307/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO - Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Governador da Paraíba João Azevedo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para a distribuição de enxoval para mães em situação de 
vulnerabilidade socioeconômica município de Areial/PB. 

− APROVADO 
− 11.308/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO - Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Governador da Paraíba João Azevedo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para a distribuição de raquetes de palmas paraos agricultores da 
zona rural do Município de Casserengue/PB. 

− APROVADO 
− 11.309/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO - Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Excelentíssimo Secretário de Saúde do Estado, o Senhor Jhony Wesllys 
Bezerra Costa, apelando que adote as providências necessárias para a disponibilização de 
um carro fumacê para o município de Bananeiras, visando combater a proliferação do 
mosquito Aedes Aegypti naquele município. 

− APROVADO 
− 11.311/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO - Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
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Legislativa ao Governador da Paraíba João Azevedo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para a aquisição de lâmpadas de LED para o município de 
Belém/PB. 

− APROVADO 
− 11.312/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO - Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa para o Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, no sentido de 
que, através da CAGEPA, possa isentar a 1ª. Taxa de Inscrição dos seus Consumidores 
cadastrados nos Programas do Governo Federal, de Baixa Renda e inscritas no CadÚnico, 
nas ligações feitas pela CAGEPA no Município de Alagoa Grande, a fim de que as pessoas 
com baixo poder econômico tenham direito a terem em suas residências o fornecimento de 
água tratada. 

− APROVADO 
− 11.313/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Secretário de Educação da Paraíba, o Sr. Antonio Roberto de Araújo Souza, 
apelando que adote as providências necessárias para aquisição de dois ônibus escolares para 
atender os estudantes do município de Cacimba de Dentro/PB. 

− APROVADO 
− 11.314/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO - Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa para o Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, no sentido de 
que a Secretaria de Agricultura e Pesca do Estado e a EMATER, possa disponibilizar 
Técnico Agrícola para realizar Projeto de Irrigação na Zona Rural de Areia/PB. 

− APROVADO 
− 11.315/2024 - DA DEPUTADA DRA. PAULA-Requer ao Senhor Lindolfo Pires, 

Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, promovera as medidas necessárias para 
que seja realizada no Município de Cajazeiras a corrida de rua para integrar os jovens de 
todas as classes e desenvolver o esporte na região e dá outras providências. 

− APROVADO 
− 11.316/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Governador da Paraíba João Azevedo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para aquisição e disponibilização de uma viatura da Lei Maria da 
Penha para o município de Alagoa Nova/PB. 

− APROVADO 
− 11.317/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requeiro, Nos Termos do art. 117, 

Inciso XIX Doregimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Governador Do Estado Senhor João Azevedo 
Lins Filho No Sentido De Que Considere A Necessidade De Disponibilização De Recursos 
Financeiros Para A Realização De Obras De Infraestrutura, Pavimentação Asfáltica E Agua 
Da Transposição No Município De Desterro Pb Ou Que Analise A Possibilidade De 
Celebração De Convênio Junto A Prefeitura Do Município, Objetivando Apoio Na 
Resolução Das Demandas Ora Indicadas. 

− APROVADO 
− 11.318/2024 - DO DEPUTADO GALEGO SOUZA-REQUEIRO, com fulcro no artigo 

112 c/c 117 inciso XVIII, da Consolidação do Regimento Interno, que se registre nos anais 
desta Casa uma MOÇÃO DE APLAUSOS e as mais efusivas CONGRATULAÇÕES e 
reconhecimento público aos estudantes Paraibanos integrantes das Equipes de Robótica da 
Escola SESI-PB pela conquista de 3 Prêmios no Festival SESI de Educação 2024 realizado 
na cidade de Brasília – DF, nos dias 28 de fevereiro e 02 de março. 
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− AUSENTE 
− 11.319/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, para que determine 
aos órgãos competentes do Poder Executivo a realização de estudos e providências no 
sentido de possibilitar a liberação de recursos financeiros para a compra e instalação de 1 
(uma) Academia ao Ar Livre, no município de Cuité/PB. 

− APROVADO 
− 11.320/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO - Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, para que determine 
aos órgãos competentes do Poder Executivo a realização de estudos, além de urgentes 
providências, no sentido de possibilitar a liberação dos recursos necessários para a 
construção de 1 (uma) Pista de Skate, 01 (um) Campo de Futebol Society e 01 (uma) 
Quadra de Basquetebol 3x3, no município de Logradouro/PB. 

− APROVADO 
− 11.321/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Governador da Paraíba João Azevedo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para a construção de casa populares no Município de Itabaiana/PB. 

− APROVADO 
− 11.322/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa à Secretaria do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, apelando que 
adote as providências necessárias para viabilizar a distribuição de mudas de plantas frutífera 
para comunidades rurais do município de São Sebastião de Lagoa de Roça/PB. 

− APROVADO 
− 11.323/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requeiro a Vossa Excelência, 

apelando ao Governador do Estado determinar no sentido de que sejam adotadas medidas 
necessárias criar um posto da Policia Militar no distrito do Catolé de Boa Vista , visando 
dar mais segurança a todos que ali residem. 

− APROVADO 
− 11.324/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Governador da Paraíba João Azevedo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para a distribuição de laptops para professores da rede municipal 
de no Município de Lucena/PB. 

− APROVADO 
− 11.325/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Governador da Paraíba João Azevedo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para aquisição e distribuição de kits para corrida de rua para as 
pessoas de baixa renda do Município de Mari/PB, com fins de incentivo à prática esportiva 
na região. 

− APROVADO 
− 11.326/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa para o Secretário da Juventude Esporte e Lazer da Paraíba, apelando que sejam 
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adotadas as providências necessárias para doação de material esportivo para no município 
de Damião/PB, considerando a necessidade de incentivo à prática de atividade esportiva na 
região. 

− APROVADO 
− 11.327/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Governador da Paraíba João Azevedo Lins, apelando que sejam adotadas as 
providências necessárias para a destinação de recursos financeiros à Secretaria de Educação 
de Juarez Távora/PB, para fins de incentivo à Cultura e aquisição de livros, filmes, 
videoaulas e demais insumos. 

− APROVADO 
− 11.328/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa 
Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba para que determine 
aos órgãos competentes do Poder Executivo a liberação de recursos financeiros objetivando 
o recapeamento asfáltico das vias do município de Lagoa Seca/PB. 

− APROVADO 
− 11.329/2024 - DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO -Requer-se, na forma do art. 

117, inciso XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 
1578/2012), e após ouvido o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa à 
Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, Sra. Poliana Dutra, apelando que sejam 
adotadas as medidas necessárias para ampliar o número de beneficiários do Programa “Tá 
Na Mesa” no município de Esperança/PB. 

− APROVADO 
 
 
 

− 11.330/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES-Requer que seja encaminhada 
manifestação de Apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, solicitando a celebração de 
convênio ou instrumento congênere com o Município de Cachoeira dos Índios destinado a 
construção de um Pórtico (Portal) na entrada daquela cidade. 

− APROVADO 
− 11.331/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES -Requer que seja encaminhada 

manifestação de Apelo desta Casa Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao Secretário de Estado do Meio Ambiente e Sustentabilidade, 
sugerindo que sejam desenvolvidas políticas públicas de proteção ambiental com o objetivo 
reflorestar as sub-regiões do Cariri, Curimataú e Sertão, onde estão degradadas 
ambientalmente em razão da ação antrópica, reflorestamento este com plantio de árvores 
nativas, como por exemplo: angico, aroeiras, baraúna, canafístula, umburana de cheiro 
(camará), oiticica, ipê, cajazeiras, cajarana, mangueira, jambo, jaca, entre outras. 

− APROVADO 
− 11.332/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES -Requer que seja encaminhada 

manifestação de Apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Senhor Secretário de Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de que 
sejam tomadas providências necessárias para viabilizar a distribuição de mudas de plantas 
frutíferas, para comunidades rurais dos Municípios de Cajazeiras, São José de Piranhas, 
Carrapateira, São José de Piranhas, Monte Horebe, Bonito de Santa Fé e Aparecida. 

− APROVADO 
− 11.333/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES -Requer que seja encaminhada 

manifestação de Apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca da Paraíba – SEDAP, no sentido de determinarem a instalação de laboratórios 
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permanentes nas CEASAS de João Pessoa, Campina Grande e Patos, destinados a aferir os 
níveis de agrotóxicos existentes nos produtos hortifrutigranjeiros comercializados. 

− APROVADO 
− 11.334/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES -Requer que seja encaminhada 

manifestação de Apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos para que considerem a 
necessidade de construção de cisternas na zona rural dos Municípios de Prata, Salgadinho, 
Quixaba, Bernardino Batista, Poço de José de Moura, Santo André, São Domingos, São 
Francisco, Tenório e Santa Cecília, destinadas à captação e armazenamento de água das 
chuvas. 

− APROVADO 
− 11.335/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO-REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Cícero Lucena, prefeito constitucional, 
que considere a necessidade de construção do Condomínio Habitacional para a Guarda Civil 
Municipal (GCM) do Município de João Pessoa-PB. 

− APROVADO 
− 11.336/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES -Requer que seja encaminhada 

manifestação de Apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Excelentíssimo Senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, 
solicitando a perfuração e instalação de poços tubulares nas comunidades rurais nos 
Municípios de Condado, Alcantil, Nova Palmeira, Nazarezinho e Cachoeira dos Índios, de 
modo destacado nas localidades onde se pratica a agricultura familiar. 

− APROVADO 
− 11.337/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES -Requer que seja encaminhada 

manifestação de Apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba e aos 
Excelentíssimos Senhores Secretários de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, 
solicitando a construção de Arenas esportivas nos Distritos dos Municípios de Tenório, 
Areia de Baraúnas, Alcantil, Serra Grande, Barra de São Miguel e Vista Serrana. 

− APROVADO 
− 11.338/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Formulando 

Votos de Aplauso ao grupos de operações especiais BOPE, GPOE e GOE, bem como às 
delegacias especializadas DRACO e DRE, pelos excelentes e valorosos trabalhos 
desempenhados no âmbito da segurança pública paraibana, como também na elucidação de 
crimes e combate ao crime organizado e ao tráfico de drogas no Estado da Paraíba. 

− APROVADO 
− 11.339/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicitando o recapeamento 

asfáltico da PB- 041(do trecho que liga o município de Sapé -PB, até a BR 230). 
− APROVADO 
− 11.340/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicitando a pavimentação 

asfáltica, do Trecho interligando a Rodovia PB – 041, ao Distrito de Inhauá, na Zona Rural 
de Sapé- PB. 

− APROVADO 
− 11.341/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Formulando Votos de Aplauso ao 

causídico Ricardo Bezerra pelo lançamento da nova edição da sua brilhante obra: “Licitação 
e Cultura, Inexigibilidade e Dispensa na Lei de Licitação e Contratos nº 14.133/2001 e do 
Empreendedor Artístico”. 

− APROVADO 
− 11.342/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Requerendo 

ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido a 
ampliar substancialmente o programa de distribuição de sementes no Município do Conde. 

− AUSENTE 
− 11.343/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Requerendo 

ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
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viabilizar a distribuição de alevinos de peixes para o desenvolvimento da piscicultura 
familiar na zona rural do município de Sumé. 

− AUSENTE 
− 11.344/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requerendo ao Governador do 

Estado, e ao Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, para que adote as ações 
necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os cidadãos 
do município de Brejo dos Santos.  

− AUSENTE 
− 11.345/2024 - DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO - Requerendo 

ao Secretário de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, e do Meio Ambiente, no sentido de 
que adote as providências cabíveis para a construção de cisternas na zona rural de Santa 
Helena. 

− AUSENTE 
− 11.346/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - Requerendo ao Secretário de Educação 

do Estado, a conclusão da reforma da Escola Técnica Nicéa Claudino, no município de 
Cajazeiras, nesse Estado. 

− APROVADO 
− 11.347/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Formula apelo ao Governador do 

Estado, Senhor João Azevedo, para que autorize ao Secretário de Estado da Saúde, Sr. 
Jhony Wesllys Bezerra Costa, a fim de que adote providências no sentido de disponibilizar 
ambulância na Orla Marítima de João Pessoa, no período de 5:00 às 8:00 horas da manhã, 
para atendimento de urgência e emergência às pessoas que fazem caminhadas, diariamente, 
naquela localidade. 

− APROVADO 
− 11.348/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, Nos Termos Do Art. 117, 

Inciso XIX do regimento interno desta casa legislativa que seja encaminhada manifestação 
de apelo ao excelentíssimo governador do estado senhor João Azevedo Lins Filho no 
sentido de que viabilizar junto ao setor competente a destinação de sementes de feijão, 
milho e sorgo para atender a comunidade agrícola do município de Sossego-PB. 

− APROVADO 
− 11.349/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, Nos Termos Do Art. 117, 

inciso XIX Do Regimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Governador Do Estado Senhor João Azevedo 
Lins Filho No Sentido De Que Viabilizar junto ao setor competente a destinação de 
sementes de feijão, milho e sorgo para atender a comunidade agrícola do município de 
Taperoá-PB. 

− APROVADO 
− 11.350/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requer, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as 
ações necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os 
cidadãos do município de Caiçara. 

− AUSENTE 
− 11.351/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, nos termos do art. 117, 

inciso XIX do Regimento Interno desta casa legislativa que seja encaminhada manifestação 
de apelo ao excelentíssimo Governador Do Estado Senhor João Azevedo Lins Filho no 
sentido de que Viabilizar junto ao setor competente a destinação de sementes de feijão, 
milho e sorgo para atender a comunidade agrícola do município de são joão do Cariri-PB. 

− APROVADO 
− 11.352/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, Nos Termos Do Art. 117, 

Inciso xix Do Regimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Governador Do Estado Senhor João Azevedo 
Lins Filho No Sentido De Que Viabilizar junto ao setor competente a destinação de 
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sementes de feijão, milho e sorgo para atender a comunidade agrícola do município de 
pedra Lavrada-PB. 

− APROVADO 
− 11.353/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, Nos Termos Do Art. 117, 

Inciso XIX Do Regimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Governador Do Estado Senhor João Azevedo 
Lins Filho No Sentido De Que Viabilizar Junto Ao Setor Competente A Destinação De 
Sementes De Feijão, Milho E Sorgo Para Atender A Comunidade Agrícola Do Município 
De Mogeiro-Pb. 

− APROVADO 
− 11.354/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Requeiro, no uso das atribuições 

do art. 62 – A e seguintes da Resolução de Nº: 1678 de 2015, Regimento Interno desta 
Casa, a criação da Frente Parlamentar do Serviço Notarial e Registral, composta, 
inicialmente, pelos Deputados que subscrevem e apoiam esta proposição, com validade até 
o final da presente Legislatura. 

− APROVADO 
− 11.355/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requer, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as 
ações necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os 
cidadãos do município de Carrapateira. 

− AUSENTE 
− 11.356/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requer, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as 
ações necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os 
cidadãos do município de Mogeiro. 

− AUSENTE 
− 11.357/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Requer, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Diretor-Presidente da Companhia Paraibana de Gás - PBGÁS, para que haja 
expansão na rede de gasodutos nos bairros dos Estados e Jardim Treze de Maio, no 
município de João Pessoa. 

− APROVADO 
− 11.358/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requer, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as 
ações necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os 
cidadãos do município de Paulista. 

− AUSENTE 
− 11.359/2024 - DO DEPUTADO CAIO ROBERTO - Requer, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e ao 
Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as 
ações necessárias com a finalidade de construir academias populares ao ar livre para os 
cidadãos do município de Santa Cecília. 

− AUSENTE 
− 11.360/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, Nos Termos Do Art. 117, 

inciso XIX do Regimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Comandante Da Polícia Militar Coronel Sérgio 
Fonseca De Souza, Que Determine Reforço Policial Para O Destacamento Da Cidade De 
Fagundes Deste Estado. 
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− APROVADO 
− 11.361/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - Requer, nos termos do art. 117, 

Inciso XIX Do Regimento Interno Desta Casa Legislativa Que Seja Encaminhada 
Manifestação De Apelo Ao Excelentíssimo Comandante Da Polícia Militar Coronel Sérgio 
Fonseca De Souza, Que Determine Reforço Policial Para O Destacamento Da Cidade De 
Conceição No Sertão Deste Estado. 

− APROVADO 
− 11.362/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicitação de recapeamento 

asfáltico da PB- 073 (do trecho que liga o município de Sapé -PB a Mari). 
− APROVADO 
− 11.363/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicitação de reposição da 

Mata Ciliar do Manancial da Barragem São Salvador. 
− APROVADO 
− 11.364/2024 - DO DEPUTADO LINDOLFO PIRES - Requer, na forma regimental do 

Art. 117, inciso XIX, que seja encaminhado apelo ao Excelentíssimo Senhor Luiz Paulo 
Teixeira, Ministro do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar, no sentido de que 
seja autorizada a Companhia Nacional de Abastecimento-CONAB, órgão vinculado àquele 
Ministério, proceder à implantação, com devida brevidade, de uma Unidade Armazenadora 
de sementes e demais produtos agrícolas no município de Sousa, no alto sertão da Paraíba, 
considerando que na região existe apenas a Unidade Armazenadora de Patos, distante de 
Sousa em cerca de 130 km, o que torna inviável aos produtores rurais de Sousa de 
deslocarem àquela Unidade, considerando os custos envolvidos com óleo diesel, frete de 
veículo e despesas com motorista, causando, dessa forma, prejuízos àqueles produtores, 
notadamente os que vivem da agricultura familiar. 

− APROVADO 
− 11.365/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicita autorização do 

Governo do Estado, por meio da Secretaria de Estado de Saúde, para elaboração de projeto 
para viabilizar a implantação de um Hospital Regional no município de Sapé. 

− APROVADO 
− 11.366/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), solicitando com a máxima urgência a revitalização da sinalização horizontal na 
Rua Vicente Cozza , no Bairro do Geisel, da capital paraibana. 

− AUSENTE 
− 11.367/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Secretaria de Desenvolvimento e Controle Urbano 
(Sedurb), solicitando com a máxima urgência a revitalização dos brinquedos da Praça do 
Rangel, localizado na Avenida Dois de Fevereiro, ao lado da Igreja São Francisco das 
Chagas. 

− AUSENTE 
− 11.368/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), solicitando com a máxima urgência a instalação de semáforo no cruzamento da 
Avenida Tito Silva com a Rua Nevinha Cavalcante, no Bairro do Miramar, na capital 
paraibana. 

− AUSENTE 
− 11.369/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Secretaria Municipal da Juventude Esporte e 
Recreação (SEJER)solicitando com a máxima urgência a revitalização da quadra 
poliesportiva da Praça do Rangel, localizado na Avenida Dois de Fevereiro, ao lado da 
Igreja São Francisco das Chagas. 
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− AUSENTE 
− 11.370/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), solicitando com a máxima urgência a revitalização da faixa de pedestre na Rua 
Eronides Meire de Vasconcelos, em frente ao Supermercado Menor Preço, Cristo, da capital 
paraibana. 

− AUSENTE 
− 11.371/2024 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO - Requer, a Vossa Excelência, na 

forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, bem como a Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana 
(SEMOB), solicitando com a máxima urgência a revitalização das lombadas redutoras de 
velocidade, na Rua Vicente Cozza, no Bairro do Geisel, da capital paraibana. 

− AUSENTE 
− 11.372/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO BRITO - Requer ao Excelentíssimo Senhor 

Presidente da República o Senhor Luiz Inácio Lula da Silva e ao Ministro da Educação o 
Senhor Camilo Santana, a solicitação para implantação de um Campus do Instituto Federal 
de Educação da Paraíba (IFPB) na cidade de Mamanguape-PB. 

− APROVADO 
− 11.373/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO BRITO - Requer ao Excelentíssimo Senhor 

Governador do Estado, e a presidente da Companhia Estadual de Habitação Popular 
(Cehap), a inclusão das casas da localidade de Salema, município de Rio Tinto, no projeto 
de Desapropriação da Companhia Estadual Habitação Popular da Paraíba CEHAP, junto a 
Companhia de Tecidos Rio Tinto. 

− APROVADO 
− 11.374/2024 - DO DEPUTADO JUSCELINO DO PEIXE - Solicita, por meio dos órgãos 

competentes, a fiscalização e monitoramento nos açudes públicos do Estado da Paraíba para 
coibir a pesca ilegal no período de defeso. 

− APROVADO 
− 11.375/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES - Requer que seja encaminhada 

manifestação de Apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba e à 
Excelentíssima Senhora Secretária de Estado da Mulher e da Diversidade Humana, 
solicitando a construção de um Centro Estadual de Referência da Mulher, na cidade de 
Cajazeiras, destinado ao acolhimento e atendimento humanizado às mulheres em situação 
de violência sexual, doméstica e familiar residentes no alto sertão paraibano. 

− APROVADO 
− 11.376/2024 - DO DEPUTADO CHICO MENDES - Requerimento de Apelo à Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa no sentido de promover a criação e disponibilização de link 
(ferramenta digital) na página de internet da Assembleia Legislativa da Paraíba de acesso 
direto a todas às normas jurídicas aprovadas por este Parlamento Estadual que tratam sobre 
a violência contra a mulher, legislação esta que foi objeto de edição e publicação de uma 
importante coletânea trabalhada pela competente equipe de servidores e parlamentares da 
ALPB, lançada no dia 06 de março de 20024, no Plenário desta Casa, durante a abertura da 
campanha “Março Mulher, Rompa o Ciclo da Violência. 

− APROVADO 
− 11.377/2024 - DO DEPUTADO BRANCO MENDES - Formula apelo a Sua Excelência o 

Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, que também deverá ser 
dirigido ao Secretário de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, Sr. Deusdete 
Queiroga Filho, a fim de que se adotem providências para a pavimentação asfáltica do 
trecho que vai do Mirante de Coremas até a estrada que liga Coremas ao município de 
Piancó, passando pela Capelinha e o Sítio Currais. 

− APROVADO 
− 11.378/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

na forma do art. 117, inciso XVIII do Regimento Interno da Casa (Resolução nº 1.578/2012 
e suas alterações), após ouvido o Plenário, que seja registrado nos anais desta Casa 
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Legislativa, “Voto de Congratulações” ao Militar do Estado da Paraíba, o Primeiro 
Sargento, Alcides de Barros Cavalcante, em razão dos bons serviços prestados e ação 
meritória em prol da sociedade paraibana. 

− APROVADO 
− 11.379/2024 - DO DEPUTADO TIÃO GOMES - Incluir o município de Tacima-PB no 

circuito oficial de feiras e exposições agropecuárias no ano de 2025. 
− AUSENTE 
− 11.380/2024 - DO DEPUTADO TIÃO GOMES - Apelo ao Governador João Azevedo 

para que determine a construção de uma Escola Estadual, de Ensino fundamental II e 
Ensino Médio, na cidade de Tacima-PB. 

− AUSENTE 
− 11.382/2024 - DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO - REQUEIRO a este Digno 

Colegiado, na forma do art. 117, caput, XIX, da Resolução 1.578/2012 (Regimento 
Interno), que seja encaminhado ao Exmo. Governador do Estado da Paraíba, Sr. João 
Azevêdo Lins Filho, e a Exma. Secretária de Estado do Meio Ambiente e Sustentabilidade, 
Sra. Rafaela Camaraense, MANIFESTAÇÃO DE APELO no sentido de avaliar, nos termos 
da legislação vigente, a possibilidade de disponibilizar um veículo em bom estado de uso, a 
ser utilizado com a finalidade de auxiliar nas atividades diárias da Associação Voluntário 
Abrigo Amigo Animal de Lagoa Seca, na promoção do bem estar e da defesa e proteção de 
animais em situação de vulnerabilidade, assim como a educação, conscientização, 
mobilização e organização de comunidades para a posse responsável dos animais 
domésticos. 

− APROVADO 
− 11.383/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requeiro a Vossa Excelência nos 

termos do Artigo 112, c/c 117, do Regimento Interno da Casa, e depois de ouvido o 
plenário, que seja registrado nos Anais desta Casa Votos de Aplausos ao Departamento de 
Odontologia do Centro Médico da Assembleia Legislativa da Paraíba, pelo transcurso dos 
30 anos de sua criação, iniciou suas atividades no dia 17 de março de 1994. 

− APROVADO 
− 11.384/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevedo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, solicitando a promoção de cursos profissionalizantes para jovens da 
zona rural do município de Lagoa Seca/PB no Programa Paraibatec - Agricultura Familiar. 

− APROVADO 
− 11.385/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, ao Sr. Deusdete Queiroga Filho, Secretário de Estado da 
Infraestrutura, dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente no sentido de que estudos 
técnicos sejam realizados para viabilizar a construção de passagens molhadas na zona rural 
do município de Mari- PB. 

− APROVADO 
− 11.386/2024 - DO DEPUTADO TACIANO DINIZ - Requer VOTO DE APLAUSOS 

para o Sousa Esporte Clube por ter avançado para a 3ª Fase da Copa do Brasil pela 1ª vez, 
após vencer o Petrolina-PE por 1x0 no estádio Marizão na cidade de Sousa-PB, na última 
quinta-feira(07). 

− APROVADO 
− 11.387/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevêdo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba e ao Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, Secretário de Educação, 
Ciência e Tecnologia solicitando a destinação de um ônibus escolar para atendimento da 
demanda do município de Aroeiras /PB. 

− APROVADO 
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− 11.388/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Formula apelo ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos do Meio Ambiente, afim de 
que se adotem providências necessárias para a construção de Cisternas, no município de 
Tenório/PB. 

− APROVADO 
− 11.389/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requeiro nos termos do art.117, 

XIX do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de 
apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estada da Paraíba, João Azevedo Lins 
Filho, e a Secretária do Desenvolvimento Humano Pollyanna Dutra, no sentido de 
implementar o Programa Cidade Madura no município de Queimadas/PB. 

− APROVADO 
− 11.390/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requeiro nos termos do art. 112 do 

Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de apelo ao 
senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
ampliar o programa de distribuição de dementes no município de Alagoa Nova/PB. 

− APROVADO 
− 11.391/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador da Paraíba, solicitando a 
construção de casas populares no município de Mari/PB. 

− APROVADO 
− 11.392/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do artigo 112 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Prefeito(a) Constitucional do Município de 
Lagoa Seca/PB, solicitando a manutenção das estradas vicinais do Município. 

− APROVADO 
− 11.393/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do artigo 112 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo(a) Senhor(a) Prefeito(a) Constitucional do 
Município de Pilar/PB, solicitando que as escolas da rede municipal adotem um projeto de 
horta comunitária em seus espaços internos de maneira a fornecer alimentos para a merenda 
e promover o desenvolvimento dos alunos e comunidade junto ao equipamento de 
educação. 

− APROVADO 
− 11.394/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 c/c art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, depois de vencidas as 
formalidades regimentais, que seja encaminhado expediente ao Departamento Nacional de 
Obras Contra a Secas na Paraíba, DNOCS-PB, para que adote as providências necessárias 
no sentido de viabilizar a perfuração de 5 (cinco) poços artesianos no município de 
Gurinhém/PB. 

− APROVADO 
− 11.395/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida da 
Mulher no município Boa Vista/PB. 

− APROVADO 
− 11.396/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, nos termos do artigo 

112 e seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja 
encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor(a) Prefeito (a) 
Constitucional do Município de Capim/PB, no sentido de que considere a viabilidade de 
implementação de sistema de iluminação pública de LED na cidade de Capim /PB. 

− APROVADO 
− 11.397/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
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manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador da Paraíba, solicitando a 
construção de casas populares no município de Assunção/PB. 

− APROVADO 
− 11.398/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requeiro nos termos do art. 112 do 

Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de apelo ao 
senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
ampliar o programa de distribuição de sementes no município de Sapé/PB. 

− APROVADO 
− 11.399/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - : Requer que seja realizado apelo ao 

Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens (DER) para que tome as 
providências necessárias acerca do roço, da estrada que liga o Distrito de Malhada da Roça 
a BR-412, em São João do Cariri-PB. 

− APROVADO 
− 11.400/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requer que seja realizado apelo ao 

Comandante Geral da Polícia, para a implantação de Ronda Rural no município de 
Puxinanã/PB. 

− APROVADO 
− 11.401/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requer que seja realizado apelo ao 

Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens (DER) no sentido de incluir na 
“operação tapa buraco”, a recuperação asfáltica da rodovia PB-138, que liga a cidade de 
Campina Grande ao Distrito de Catolé de Boa Vista -PB. 

− APROVADO 
− 11.402/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requeiro nos termos do art. 112 do 

Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de apelo ao 
senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
viabilizar a doação de alevinos, desenvolvendo a Piscicultura familiar no município de 
Alagoa Nova -PB. 

− APROVADO 
− 11.403/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requeiro nos termos do art. 112, c/c 

117 do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de 
apelo ao senhor Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido que sejam distribuídas mudas de árvores frutíferas, as comunidades rurais, do 
município de Arara-PB. 

− APROVADO 
− 11.404/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Formula apelo a Sua Excelência o 

Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo, que também deverá ser dirigido ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência 
e Tecnologia, afim de que se adotem providências necessárias para a construção de 
Barragens Subterrâneas, no município de Juazeirinho-PB. 

− APROVADO 
− 11.405/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Formula apelo a Secretaria 

Executiva do Empreendedorismo, no sentido a avaliar a possibilidade em atender a 
população do município de Nova Palmeira com o “Programa Empreender”. 

− APROVADO 
− 11.406/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Formula apelo a Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento Humano, afim de que se adotem providências necessárias no 
sentido a avaliar a possibilidade em atender a população do município de Camalaú, com o 
“PROGRAMA CIDADÃO”, através do serviço Itinerante. 

− APROVADO 
− 11.407/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requer que seja realizado apelo ao 

Comandante Geral da Polícia Militar, para a implantação de Ronda Rural no município de 
Bayeux -PB. 

− APROVADO 
− 11.408/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requeiro nos termos do art. 17, 

XIX, do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação de 
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apelo ao Governador do Estado, e ao Senhor Presidente da Companhia de Água e Esgoto da 
Paraíba (CAGEPA) cuja apelo é viabilizar a elaboração de projeto de Estação de 
Tratamento de Esgoto Sanitário da cidade de Gurjão-PB. 

− APROVADO 
− 11.409/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Formula apelo a Sua Excelência o 

Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo, que também deverá ser dirigido ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, Meio Ambiente dos Recursos Hídricos e da Ciência 
e Tecnologia, afim de que se adotem providências necessárias para a construção de um 
Açude, no município de Junco do Seridó -PB. 

− APROVADO 
− 11.410/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requer que seja realizado apelo ao 

Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens (DER) no sentido de viabilizar 
o roço do acostamento da rodovia PB 167- próximo ao município de Pedra Lavrada. 

− APROVADO 
− 11.411/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Requeiro nos termos do art.117, 

inciso XIX do Regimento interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssima Senhora Secretária de Desenvolvimento Humano, 
para que sejam fornecidas cestas básicas para as comunidades carentes do município de 
Capim/PB. 

− APROVADO 
 

− 11.412/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - Formula apelo a Secretária de 
Estado do Desenvolvimento Humano, afim de que se adotem providências necessárias no 
sentido de possibilitar à implantação do PROGRAMA DO LEITE NO MUNICÍPIO DE 
ALAGOA GRANDE/PB. 

− APROVADO 
− 11.413/2024 - DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO - REQUEIRO, nos termos do art. 

117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Governador da Paraíba, solicitando a 
construção de casas populares no município de Sumé/PB. 

− APROVADO 
− 11.415/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - Requer que seja encaminhado Apelo a 

Prefeitura Municipal de João Pessoa e ao secretário da EMLUR, solicitando em caractér de 
urgência a limpeza da praça dos funcionários 4, localizada na cidade de João Pessoa, nesse 
Estado. 

− APROVADO 
− 11.416/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Diretor Superintendente do 
Departamento de Estradas e Rodagens (DER), o Sr. Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para 
que adotem as medidas necessárias com a finalidade de recuperação da malha asfáltica da 
PB-233. 

− APROVADO 
− 11.417/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula à Mesa, depois de ouvido 

o Plenário, cumpridas as formalidades legais contidas no Regimento Interno desta Casa, que 
seja inserido na ata de nossos trabalhos e devidamente comunicado aos seus familiares, 
“VOTO DE PESAR” pelo falecimento do Sr. Marcelo Carolino. 

− APROVADO 
− 11.418/2024 - DO DEPUTADO JUTAY MENESES - Requeiro, nos termos do art. 117, 

inc. XIX, do Regimento Interno, e depois de ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa ao excelentíssimo Governador do Estado e à Secretaria de 
Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de viabilizar o repovoamento 
(peixamento) do Açude Jatobá na cidade de Patos/PB. 

− APROVADO 
− 11.419/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao Superintendente 

da Superintendência Executiva de Mobilidade Urbana de João Pessoa (SEMOB-JP), o sr. 
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Expedito Leite Filho, maior rigidez na fiscalização das condições de tráfego dos veículos 
que realizam o transporte coletivo na capital, os quais são alvo frequente de reclamações da 
população. 

− APROVADO 
− 11.420/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor Cícero Lucena, prefeito constitucional, 
que considere a necessidade de incluir no plano de metas a construção do Centro da 
Juventude no Bairro das Indústrias, Município de João Pessoa-PB. 

− APROVADO 
− 11.421/2024 - DO DEPUTADO SARGENTO NETO - REQUEIRO, a Vossa Excelência, 

nos termos do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada 
manifestação de apelo ao Excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins Filho, governador do 
Estado, que considere a necessidade de incluir no plano de metas, a construção de um 
Restaurante Popular no Bairro de Funcionários II, Município de João Pessoa-PB. 

− APROVADO 
− 11.422/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário do Estado da 
Educação, o Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, a fim de que adote as medidas 
necessárias para a construção de salas maker nas instituições de ensino do município de 
Nazarezinho. 

− APROVADO 
− 11.423/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Comandante-Geral da Polícia 
Militar da Paraíba, o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, para que seja intensificada as ações 
de policiamento em patrulha rural no município de Triunfo. 

− APROVADO 
− 11.424/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Requer ao secretário estadual de 

educação do estado da Paraíba, o senhor Antônio Roberto de Araujo Souza, a realização de 
convênio para doação de laboratório de ciências com o município de São Francisco, para 
melhor aprendizado dos estudantes paraibanos. 

− APROVADO 
− 11.425/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário de Estado da 
Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que adote as ações necessárias com a 
finalidade de construir academias populares ao ar livre para os cidadãos do município de 
Nova Olinda. 

− APROVADO 
− 11.426/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário de Estado da 
Juventude, Esporte e Lazer, o Sr. Lindolfo Pires, para que promovam ações e programas 
direcionados ao incentivo do atletismo e corrida de rua, com distribuição de kits esportivos 
para atletas de baixa renda do município de Lastro. 

− APROVADO 
− 11.427/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Requer ao Exmo. Governador do 

Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário Estadual de Educação, o Sr. Antônio 
Roberto de Araújo Souza, a adoção das medidas necessárias para o desenvolvimento e 
implementação de Cursos Profissionalizantes para jovens em situação de vulnerabilidade 
social no município de Bonito de Santa Fé. 

− APROVADO 
− 11.428/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e a Secretária de Estado do 
Desenvolvimento Humano, a Sra. Pollyana Dutra, a fim de que adote as medidas 
necessárias para o planejamento e realização de ações de Cirandas de Cidadania para 
expedição de documentos no município de Coremas. 
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− APROVADO 
− 11.429/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao Prefeito 

Constitucional do município de Cajazeiras, para que adote as medidas necessárias para a 
intensificação das ações de conscientização da população sobre as condutas de prevenção a 
proliferação do mosquito aedes aegypti, transmissor da dengue. 

− APROVADO 
− 11.430/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 

senhor Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho, junto a Secretaria Estadual de 
Agropecuária e Pesca - SEDAP, solicitando que estes venham subsidiar e ofertar ração 
animal, em favor dos agropecuaristas, pecuaristas e pequenos criadores de rebanho bovinos 
e ovinos, ofertando núcleos regionais de distribuição destes alimentos na cidade de 
Monteiro - PB. 

− APROVADO 
− 11.431/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao Prefeito 

Constitucional do município de São José da Lagoa Tapada, para que adote as medidas 
necessárias para o desenvolvimento de técnicas de aproveitamento das águas da chuva nas 
escolas e repartições da rede municipal. 

− APROVADO 
− 11.432/2024 - DA DEPUTADA CIDA RAMOS - Requer ao Governo do Estado da 

Paraíba, através da Secretaria Estadual de Educação, a solicitação de providências a respeito 
da falta de material escolar para atender os(as) estudantes da Escola Estadual de Ensino 
Fundamental Azorceriz Pires Ferreira, localizada no bairro de Mandacaru, na cidade de 
João Pessoa, estado da Paraíba. 

− APROVADO 
− 11.433/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo para que seja 

encaminhada manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, 
Governador do Estado da Paraíba, solicitando a instalação de dessalinizadores com energia 
solar fotovoltaica em comunidades da zona rural do município de Conceição, no âmbito do 
programa PB Rural Sustentável. 

− APROVADO 
− 11.434/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado da Paraíba através da Secretaria de Infraestrutura, Recursos 
Hídricos e Meio Ambiente do Estado bem como o DNOCS - Departamento Nacional de 
Obras Contra as Secas, no sentido de viabilizar a construção de 01 poço para a captação e 
armazenamento de água na Unidade de Recepção e Distribuição de Produtos de Pescados 
do Renascer III, no município de Cabedelo – PB. 

− APROVADO 
− 11.435/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo para que seja 

encaminhada manifestação desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevêdo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba e ao Sr. Antônio Roberto de Araújo Souza, Secretário de Educação, 
solicitando a destinação de ônibus escolares com plataforma elevatória para atendimento da 
demanda dos alunos do município de Itaporanga. 

− APROVADO 
− 11.436/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao Exmo. Sr. João 

Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, e ao Secretário de Estado da 
Segurança Pública, o Sr. Jean Nunes, que seja encaminhada manifestação desta Casa no 
sentido de que considerem a viabilidade da implantação de uma Delegacia ou Posto de 
Atendimento Especializada de Atendimento à Mulher no município de Bonito de Santa Fé. 

− APROVADO 
− 11.437/2024 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao excelentíssimo 

Governador do Estado da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa solicitando a instalação de uma Casa de Acolhida especificamente 
para Mulher no município de Monte Horebe. 

− APROVADO 
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− 11.438/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Requeiro a Vossa Excelência, 
que seja enviado expediente à Prefeitura Municipal de João Pessoa, para que se 
providenciem as instalações de lâmpadas de "led" nos postes situados na Rua Moema 
Palmeira Sobral, Cep: 58042-270, Tambauzinho. 

− APROVADO 
− 11.439/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Requeiro a Vossa Excelência, 

com fulcro no art. 112 c/c o art. 117, do Regimento Interno que seja encaminhado 
expediente ao Governo do Estado, para que adote as providências necessárias para 
implantar o Programa Cartão Alimentação no Município de Tacima – PB. 

− APROVADO 
− 11.440/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Requeiro a Vossa Excelência, 

nos termos do artigo 112 c/c, que seja enviado expediente à Prefeitura Municipal de João 
Pessoa, para que se providenciem as instalações de lâmpadas de "led" nos postes situados na 
Rua Saffa Said Abel da Cunha, Cep: 58042-260, Tambauzinho. 

− APROVADO 
− 11.441/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN - Requerimento de apelo ao 

Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, solicitando através da 
Secretaria Executiva da Economia Solidária, a aquisição de computadores para a Central de 
Comercialização da Agricultura Familiar e Economia Solidária do Cariri, localizada no 
município de Sumé-PB. 

− APROVADO 
− 11.442/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN - Requerimento de apelo ao 

Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que este determine junto 
ao Sr. Antonio Roberto de Araujo Souza, Secretário de Educação do Estado da Paraíba, para 
que sejam implementados cursos técnicos profissionalizantes na cidade de Areial-PB. 

− APROVADO 
− 11.443/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN - Requerimento de apelo, mediante 

ofício desta Casa ao Exmo. Sr. João Azevedo, solicitando que viabilize a construção de 
residências populares para famílias vulneráveis no município de São Bento - PB. 

− APROVADO 
− 11.444/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - REQUER a Secretaria de 

Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que promova a distribuição 
de alevinos para o desenvolvimento da piscicultura familiar no município de Cabedelo-PB. 

− APROVADO 
− 11.445/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - REQUER, que seja 

encaminhado expediente ao Governo do Estado da Paraíba, para que adote iniciativa que 
promova a construção de casas populares no município de Tacima – PB. 

− APROVADO 
− 11.446/2024 - DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - REQUER, que seja 

encaminhado expediente à Secretaria de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, para que promova a distribuição de alevinos para o desenvolvimento da piscicultura 
familiar no município de Tacima – PB. 

− APROVADO 
− 11.447/2024 - DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN - Requerimento de APELO ao 

Governador do Estado da Paraíba, Exmo. Sr. João Azevedo, para que este determine junto 
ao Sr. Antonio Roberto de Araujo Souza,Secretário de Educação do Estado da Paraíba, a 
construção de uma escola estadual no município de Areial, considerando que o município, 
através da Lei Municipal n° 549/2024, autorizou a doação de uma área de 10.000,00 m² 
para o Estado da Paraíba, destinada exclusivamente à construção de uma unidade 
educacional. 

− APROVADO 
− 11.448/2024 - DO DEPUTADO JUTAY MENESES - Requeiro, nos termos do art. 117, 

inc. XIX, do Regimento Interno, e depois de ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa ao excelentíssimo Governador do Estado e à Secretaria de 
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Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de viabilizar o repovoamento 
(peixamento) do Açude Jenipapeiro na cidade de São José da lagoa Tapada/PB. 

− APROVADO 
− 11.449/2024 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO -  A Mesa Diretora, por meio do 

Presidente Adriano Galdino, e em nome de todos os parlamentares e servidoresdeste 
Poder,REQUER a este Digno Colegiado, na forma doart. 117, inciso XVII, da Resolução nº 
1.578/2012 (Regimento Interno), que seja consignada na Ata dos trabalhos “Voto de 
Profundo Pesar”pelo falecimento de Eny Nóbrega de Moura, pai do Exmo. Promotor de 
Justiça – Corregedor do Ministério Público da Paraíba, Sr. Eny Nóbrega de Moura Filho. 

− APROVADO 
 11.479/2024 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO -REQUEIRO a este Digno 

Colegiado, na forma do art. 117, caput, XIX, da Resolução 1.578/2012 (Regimento 
Interno), em atenção ao pleito apresentado pelos representes dos Sindicatos da Categoria, 
que seja encaminhado ao Exmo. Governador do Estado da Paraíba, Sr. João Azevêdo Lins 
Filho, à Exma. Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, Sra. Pollyanna Dutra e 
ao Ilmo. Diretor - Superintendente do Departamento de Trânsito do Estado da Paraíba – 
Detran-PB, Sr. Isaias José Dantas Gualberto, MANIFESTAÇÃO DE APELO no sentido de 
incluir no Programa Habilitação Social, os Agentes Comunitários de Saúde - ACS e 
Agentes de Combate às Endemias – ACE, do Estado da Paraíba. 

 APROVADO 
 11.480/2024 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO -REQUEIRO a este Digno 

Colegiado, na forma do art. 117, caput, XIX, da Resolução 1.578/2012 (Regimento 
Interno), em atenção ao pleito apresentado pelos representes dos Sindicatos da Categoria, 
que seja encaminhado ao Exmo. Governador do Estado da Paraíba, Sr. João Azevêdo Lins 
Filho, MANIFESTAÇÃO DE APELO no sentido de conceder isenção de IPVA, na 
aquisição de motocicletas de até 160 cilindradas, aos Agentes Comunitários de Saúde - 
ACS e Agentes de Combate às Endemias – ACE, do Estado da Paraíba. 

 APROVADO 
 11.482/2024 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO -REQUEIRO a este Digno 

Colegiado, na forma do art. 117, caput, XIX, da Resolução 1.578/2012 (Regimento 
Interno), em atenção ao pleito conjunto das Representações Classistas de Agentes 
Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE) da Paraíba, 
Ofício nº 001/2024, que seja encaminhado ao Exmo. Governador do Estado da Paraíba, Sr. 
João Azevêdo Lins Filho, ao Exmo. Secretário de Saúde, Sr. Jhony Wesllys Bezerra Costa, 
e ao Secretário do Programa Empreender Paraíba, Fabrício Feitosa, MANIFESTAÇÃO DE 
APELO no sentido de viabilizar o empréstimo através do programa Empreender Paraíba, 
por intermédio dos Sindicatos das categorias, que será destinado à aquisição de 
motocicletas de 160 cilindradas por parte desses profissionais. 

 APROVADO 
 11.483/2024 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO -REQUEIRO a este Digno 

Colegiado, na forma do art. 117, caput, XIX, da Resolução 1.578/2012 (Regimento 
Interno), em atenção ao pleito apresentado pelos representes dos Sindicatos das Categorias 
dos Agentes Comunitários de Saúde - ACS e Agentes de Combate às Endemias – ACE do 
Estado da Paraíba, que seja encaminhado ao Exmo. Governador do Estado da Paraíba, Sr. 
João Azevêdo Lins Filho, e ao Exmo. Prefeito do Município de João Pessoa, Sr. Cícero de 
Lucena Filho, MANIFESTAÇÃO DE APELO no sentido de garantir Passe Livre, em 
horário de trabalho, no transporte público urbano e interurbano aos ACS e ACE, do Estado 
da Paraíba. 

 APROVADO 
Em seguida, deu-se início à Ordem do Dia. Item 1. Medida Provisória 
328/2023 – Do Governador Do Estado - . O deputado Hervázio Bezerra, 
relator da matéria, proferiu parecer pela aprovação. Em discussão o 
parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, aprovado por 
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maioria. Em discussão a medida provisória, o deputado Sargento Neto 
explicou que tal medida deixa vago como será feita essa distribuição e o 
percentual. O deputado Wallber Virgolino relatou que o Governo do Estado 
tem aumentado muito os impostos e criticou a maioria dos parlamentares 
por ser condizente com todas as ações do Governo. O deputado George 
Morais proferiu que o texto é confuso e que não existe o parágrafo único na 
Constituição Federal. Indagou se vai melhorar ou piorar com a nova 
distribuição da receita para os municípios. O deputado Nilson Lacerda 
relatou que tal matéria envolve todos os municípios da Paraíba e 
questionou como será feita a redistribuição para os mesmos. Relatou que os 
grandes municípios serão prejudicados. Pediu para que tal matéria seja 
retirada de pauta para que seja aberta uma discussão com os técnicos 
responsáveis. O deputado Romualdo corroborou com as palavras do 
deputado Nilson Lacerda, enfatizando os desafios já enfrentados pelos 
pequenos municípios. Pediu pela retirada de pauta. Em votação o mérito da 
medida provisória, aprovada por maioria. Item 2. VETO 70/2023 – Do 
Governador do Estado. Em discussão o parecer, não houve quem quisesse 
discuti-lo. Em votação o parecer, aprovado. Em discussão o veto, o 
deputado Wallber Virgolino parabenizou a iniciativa do projeto e criticou o 
veto a essa matéria de impacto social tão relevante. Relatou seu 
posicionamento contrário ao veto. O deputado Wilson Filho proferiu que o 
mérito do projeto é incontestável, porém cria despesas para o Estado. Pediu 
para o autor contemplar o mérito em outro projeto. A deputada Cida Ramos 
relatou que a CPI do feminicídio fez uma recomendação pelo atendimento 
aos órfãos do feminicídio. Referiu-se à relevância do projeto. Lamentou o 
veto e o fato de não haver nenhum programa nesse sentido. Proferiu que o 
próprio Governo já deveria ter criado um programa para contemplar esses 
órfãos. Lamentou esse fato diante de uma realidade tão dura. O deputado 
Sargento Neto proferiu que tal projeto não causa despesas para o Estado e 
traz um grande impacto social positivo na sociedade. Pediu a toda bancada 
pela derrubada do veto. O deputado Eduardo Carneiro parabenizou o 
deputado Chico Mendes por tal projeto. Questionou o deputado Chico 
Mendes o fato do projeto de criar despesas ao estado. O deputado Hervázio 
Bezerra relatou que o projeto procura copiar uma lei da Constituição 
Federal e que, em tese, não altera nada. Declarou que o projeto também 
cria despesas para o Estado. Pediu a manutenção do veto devido à 
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redundância e ao gasto gerado. O deputado Romualdo lamentou que é 
necessário um diálogo entre o líder do governo e o Governo do Estado, 
haja vista que o mesmo não defendeu seu projeto. Referiu-se à falta de 
assistência aos filhos de mulheres vítimas de feminicídio enfrentam. 
Ressaltou a importância do projeto. O deputado Chico Mendes relatou que 
não é seu primeiro projeto vetado e que, o Governo possui um corpo 
jurídico para avaliar os projetos. Relatou que, mesmo sem concordar, 
precisam entender que há uma equipe responsável em averiguar a 
constitucionalidade dos projetos e todos precisam aceitar isso. O deputado 
Tarcísio relatou que não percebeu nenhum tipo de despesas e geração de 
cargos nesse projeto. Ressaltou a importância do projeto para a sociedade. 
A deputada Dra. Paula proferiu que é a favor do projeto. Em votação, veto 
derrubado.  
 
 
3ª Parte Ya  
Iayna -  
 
Próximo, Veto 75/2023 – Do Governador do Estado - Veto Parcial ao 
Projeto de Lei nº 763/2023, de autoria do Deputado Chió, que "assegura 
acesso ao elevador social para funcionários em edifícios comerciais e 
residenciais"  RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE. 
PARECER DA CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO PARCIAL. Em 
discussão o parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação o 
parecer, aprovado. Em discussão o veto, não houve quem quisesse discuti-
lo. Em votação, veto. Os Líderes fazem encaminhamento. O Líder da 
Oposição, deputado Sargento Neto, orienta pela derrubada do Veto, O 
Líder do Governo, deputado Chico Mendes, orienta pela manutenção. O 
Líder do Blocão, deputado Wilson Filho, orienta pela manutenção. Veto 
mantido com 14 votos sim, 12 votos não. Veto 76/2023 – DO 
GOVERNADOR DO ESTADO - Veto Parcial por inconstitucionalidade 
ao Projeto de Lei nº 618/2023, de autoria do Deputado Luciano Cartaxo, 
que "Institui diretrizes para o incentivo às Mulheres na Construção Civil e 
dá outras providências".  RAZÕES DO VETO: 
INCONSTITUCIONALIDADE. PARECER DA CCJR PELA 
MANUTENÇÃO DO VETO PARCIAL. Em discussão o parecer, não 
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houve quem quisesse discuti-lo. Em votação o parecer, aprovado. Em 
discussão o veto. O deputado Jutay esclarece que esse Veto diz respeito à 
regulamentação, lembra que votou anteriormente pela derrubada do Veto, 
mas votará pela manutenção, já que o Veto não prejudica o Projeto. Os 
Líderes fazem encaminhamento. O Líder da Oposição, deputado Sargento 
Neto, orienta pela derrubada do Veto, O Líder do Governo, Deputado 
Chico Mendes, orienta pela manutenção do veto. O Líder do Blocão, 
deputado Wilson Filho, igualmente, orienta pela manutenção. Veto mantido 
com 14 votos sim, 10 votos não. Veto 77/2023 – DO GOVERNADOR 
DO ESTADO - Veto Parcial, por considerar inconstitucional, ao inciso III 
do artigo 2º do Projeto de Lei nº 562/2023, de autoria da Deputada Danielle 
do Vale, que "Institui a Campanha de Incentivo à preservação e 
Recomposição das Matas Ciliares no Estado da Paraíba, e dá outras 
providências". RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE  
PARECER DA CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO PARCIAL. Em 
discussão o parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação o 
parecer, aprovado. Em discussão o veto, não houve quem quisesse discuti-
lo. Em votação, o veto. Os Líderes fazem encaminhamento. O Líder da 
Oposição, deputado Sargento Neto, orienta pela derrubada do Veto, O 
Líder do Governo, Deputado Chico Mendes, lembra que é um veto parcial 
que não traz prejuízo para Matéria e orienta pela manutenção do Veto. O 
Líder do Blocão, deputado Wilson Filho, orienta pela manutenção. Veto 
mantido com 14 votos sim, 09 votos não e 02 abstenções. Continuando a 
Pauta. Item 3 - Projetos de Lei. Projeto de Lei 997/2023 – DO 
DEPUTADO ALEXANDRE DE ZEZÉ – Inclui no Calendário Oficial de 
Eventos Turísticos do estado da Paraíba, a tradicional Festa da Padroeira 
Nossa Senhora dos Remédios, em Nova Olinda, Paraíba.  PARECER DA 
CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE. DESIGNAR RELATOR 
ESPECIAL. Relatora Especial, deputada Leonice Lopes dá Parecer pela 
aprovação. Em discussão o Parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. 
Em votação o Parecer, aprovado. Em discussão o Projeto, não houve quem 
quisesse discuti-lo. Em votação, o Projeto. Projeto aprovado pela 
unanimidade dos presentes. Projeto de Lei 1.197/2023 – DO 
DEPUTADO WALLBER VIRGOLINO – Estabelece diretrizes para 
publicização e formalização de empréstimos de qualquer modalidade, 
quando realizados por pessoas idosas, aposentados, pensionistas e 
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servidores públicos, ativos e inativos vinculados ao INSS.  PARECER DA 
CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM SUBSTITUTIVO  
DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. Relator Especial, deputado Tovar 
Correa Lima dá Parecer pela aprovação. Em discussão o Parecer, não 
houve quem quisesse discuti-lo. Em votação o Parecer, aprovado. Em 
discussão o Projeto, não houve quem quisesse discuti-lo. Em votação, o 
Projeto. Projeto aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei 
1.252/2023 – DO DEPUTADO WILSON FILHO – Dispõe sobre a 
adoção dos critérios da Organização Mundial da Saúde (OMS) como 
padrão para monitoramento da qualidade do ar e dá outras providências.  
PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE COM 
EMENDAS SUPRESSIVAS E DE REDAÇÃO  DESIGNAR RELATOR 
ESPECIAL. Relatora Especial, deputada Cida Ramos dá Parecer pela 
aprovação. Em discussão o Parecer, não houve quem quisesse discuti-lo. 
Em votação o Parecer, aprovado. Em discussão o Projeto, não houve quem 
quisesse discuti-lo. Em votação, o Projeto. Projeto aprovado por 
unanimidade dos presentes. Projeto de Lei 1.350/2023 – DA DEPUTADA 
DRª. PAULA E DO DEPUTADO PROFESSOR FRANCISCO – 
Dispõe sobre a queima, a soltura, a comercialização, o armazenamento e o 
transporte de fogos de artifício de estampido no Estado da Paraíba e dá 
outras providências. DEPUTADO FELIPE LEITÃO DESIGNADO 
RELATOR ESPECIAL. Na ausência do Relator Felipe Leitão, o Presidente 
solicitou a deputada Silvia Benjamin para relatoria. Deputada Silvia dá 
Parecer pela aprovação. Em discussão o Parecer, não houve quem quisesse 
discuti-lo. Em votação o Parecer, aprovado. Em discussão o Projeto, o 
deputado Tovar lembra que esse Projeto já foi tirado de Pauta 
anteriormente, profere que tem  preocupação com as famílias que vivem da 
venda dos fogos de artifício e pede para que o debate seja aprofundado com 
uma Audiência Pública para que possa ouvir os dois lados. O deputado 
Sargento Neto solicita à autora desse Projeto para que haja debate com as 
pessoas que serão afetadas pela Matéria, lembrando que serão centenas de 
famílias lesadas. Com a palavra, o deputado Hervázio Bezerra discorda dos 
deputados que o antecederam, lembra dos problemas ocasionados por esse 
tipo de fogos, mas considera importante ouvir os dois lados numa 
Audiência. Por fim, ele pede que a autora retire o Projeto de Pauta para que 
possam escutar os interessados. Em seguida, o deputado Juscelino do Peixe 
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saúda os presentes, lembra das crianças com TEA, dos animais que sofrem 
com a zoada, mas pede também um aprofundamento maior sobre a Matéria 
para que as famílias que vivem desse comércio possam ser ouvidas e 
ajudem a Casa a chegar num meio termo. O deputado Chico Mendes 
observa que essa discussão vai além das questões econômicas e passa por 
questões culturais que estão enraizadas na nossa cultura. Afirma que 
entende a complexidade da Matéria, do quanto isso afeta pessoas com 
deficiências, ou com outros diagnósticos e se acosta aos colegas pedindo a 
Audiência para discutir o Projeto. Continuando, o deputado Professor 
Francisco, co-autor da Matéria, registra a presença da Promotor Daniele 
Lucena, que foi instigadora da realização desse Projeto de Lei. Lembrou 
que não há dados sobre o número de família que vivem desse comércio e 
pontua que o Projeto não traz a proibição do comércio, e sim daqueles que 
tem grande estupido. Pontua sobre a importância para aqueles que vivem 
com idosos, crianças e pessoas com TEA. Proferiu que a Matéria foi escrita 
com base na ciência e em recomendações médicas e repetiu que não 
impacta financeiramente para o Estado. O deputado João Gonçalves 
questiona como ficam os comerciantes que já tem estoque dessas bombas e 
o deputado Professor Francisco esclarece que a Lei tem 6 meses para entrar 
em vigor a partir da sua publicação. A Dra. Paula cumprimenta os colegas, 
lembra que essa Matéria já existe de forma municipal e em muitos outros 
estados e profere que nenhuma dessas entidades iria votar em algo que 
fosse ruim para suas cidades ou estados. Declarou que, como médica, como 
mãe e como humanista, precisa pensar que esse tipo de fogos traz 
problemas sérios para o psicológico dessas pessoas. Anunciou que não 
concorda com o argumento de que essa Lei prejudica a economia, pois a 
saúde mental dessas pessoas é muito mais importante que isso. Profere que 
essa é a segunda vez que tentam tirar essa Matéria de pauta, mas pela 
importância do mesmo, a deputada vai manter na Pauta e pede que os 
colegas aprovem esse Projeto que prevê o bem estar de toda uma população 
mais vulnerável. O deputado Inácio Falcão pede revisão de quorum. 
Quorum garantido. O deputado Sargento Neto, concorda com a fala da Dra. 
Paula, mas vendo a divergência no parlamento pede mais uma vez a 
retirada da Matéria de pauta para que haja um debate maior. Lembrou que, 
como Líder, pode pedir a retirada de Pauta, mas prefere pedir a autora que 
o faça. A autora, deputada Dra. Paula negou a retirada do Projeto. O 
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deputado Sargento Neto então usa o regimento para pedir a retirada. O 
Presidente formaliza o adiamento da matéria. A deputada Cida então afirma 
que irá imediatamente solicitar um Audiência Pública para discutir essa 
Matéria.  
 
4ª Parte Tiago  
4ª  parte - sess ord – 12.03.24  - após Ia 
1.375/2023 – DO DEPUTADO INÁCIO FALCÃO – Determina a 
disponibilização pelas unidades de saúde privada do estado da Paraíba, de 
equipamentos adequados para a realização dos exames permanentes de 
prevenção ao câncer ginecológico, para mulheres com deficiência. O 
Parecer da CCJR foi pela constitucionalidade da matéria, com emenda de 
redação, e aprovado em plenário sem discussão e por unanimidade. Foi 
designado relator especial o deputado Hervásio Bezerra, que proferiu 
Parecer pela aprovação da matéria. O Parecer foi colocado em discussão, 
ocasião em que ninguém usou da palavra. Parecer aprovado por 
unanimidade. Em discussão o projeto de lei, não houve quem quisesse 
discutir; em votação o projeto, este foi provado por unanimidade; 
1.413/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Institui o 
Programa de Atenção à Saúde Sexual e Reprodutiva das Mulheres em 
Situação de Rua no Estado da Paraíba. O Parecer da CCJR foi pela 
constitucionalidade da matéria, com emendas supressiva e de redação, e 
aprovado em plenário sem discussão e por unanimidade. Foi designado 
relator especial o deputado Chico Mendes, que proferiu Parecer pela 
aprovação da matéria. O Parecer foi colocado em discussão, ocasião em 
que ninguém usou da palavra. Parecer aprovado por unanimidade. Em 
discussão o projeto, não houve quem quisesse discutir; em votação o 
projeto, este foi provado por unanimidade; 1.108/2023 – DO DEPUTADO 
DR. ROMUALDO – Dispõe sobre a Política Estadual de apoio à Pessoa 
com Câncer e seus familiares, e dá outras providências. O Parecer da CCJR 
foi pela constitucionalidade da matéria e aprovado em plenário sem 
discussão e por unanimidade, e o Parecer da Comissão de Saúde, 
Saneamento, Assistência Social, Segurança Alimentar e Nutricional foi 
pela aprovação. Ambos foram apreciados, votados e aprovados em plenário 
por unanimidade e sem discussão. Em discussão o projeto, não houve quem 
quisesse discutir; em votação o projeto, este foi provado por unanimidade; 
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178/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO –Inclui no 
Calendário Oficial de Eventos Turísticos do Estado da Paraíba, a 
tradicional Festa de São Pedro, realizada no município de São Vicente do 
Seridó/PB. O Parecer da CCJR foi pela constitucionalidade da matéria e 
aprovado em plenário sem discussão e por unanimidade, e o Parecer da 
Comissão de Desenvolvimento, Turismo e Meio Ambiente foi pela 
aprovação. Ambos foram apreciados, votados e aprovados em plenário por 
unanimidade e sem discussão. Em discussão o projeto de lei, não houve 
quem quisesse discutir; em votação o projeto, este foi provado por 
unanimidade; 1.386/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Dispõe 
sobre a criação do Livro de Registro dos Heróis e Heroínas do Estado da 
Paraíba e dá outras providências. O Parecer da CCJR foi pela 
constitucionalidade da matéria e aprovado em plenário sem discussão e por 
unanimidade. Em discussão o projeto de lei, não houve quem quisesse 
discutir; em votação o projeto, este foi provado por unanimidade; 
1.583/2023 – DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA – Título de 
Cidadã Paraibana a Naná Garcês de Castro Dória, pelos relevantes serviços 
prestados ao estado da Paraíba. O Parecer da CCJR foi pela 
constitucionalidade da matéria e aprovado em plenário sem discussão e por 
unanimidade. Em discussão o projeto de lei, falou o Deputado autor da 
matéria, que fez destaques e registros relevantes sobre a homenageada e 
esclareceu alguns pontos sobre a matéria; em votação o projeto, este foi 
provado por unanimidade, com subscrição dos Deputados Adriano 
Galdino, Branco Mendes e a Deputada Dra Paula. Assumiu a presidência o 
Deputado Adriano Galdino, que deu continuidade aos trabalhos. Os itens 4, 
5 e 6 foram apreciados e votados, em bloco, sem discussão, e por 
unanimidade, após acordo entre as bancadas, exceto os itens dos Deputados 
ausentes no momento da votação. Na ocasião, não houve destaques em 
relação aos itens; os Deputados Sargento Neto e Anderson Monteiro 
usaram da palavra e apontaram registros relevantes e esclarecimentos 
acerca dos itens 456/2024 e 453/2024, respectivamente. Após a apreciação 
dessas matérias, foram incluídos em pauta os seguintes projetos: projeto de 
decreto legislativo, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre as ações 
relativas à institucionalização da campanha “rompa o ciclo da violência, no 
âmbito da Assembleia Legislativa da Paraíba”. Na ocasião, foi designada 
relatora especial a Deputada Sílvia Benjamin, que proferiu Parecer pela 



 

aprovação da matéria. O Parecer foi colocado em discussão, ocasião em 
que ninguém usou da palavra. Parecer aprovado por unanimidade. Em 
discussão o referido projeto de decr
em votação o projeto, este foi provado por unanimidade. Projeto de decreto 
legislativo, de autoria da Mesa Diretora, que estabelece rateio proporcional 
do percentual previsto no artigo 20 da Lei Complementar nº101/200
outras providências. Na ocasião, foi designado como relator especial o 
Deputado Nilson Lacerda, que proferiu Parecer pela aprovação da matéria. 
O Parecer foi colocado em discussão, ocasião em que ninguém usou da 
palavra. Parecer aprovado por unanimi
projeto de decreto, não houve quem quisesse discutir; em votação o projeto, 
este foi provado por unanimidade. Projeto de resolução, de autoria da Mesa 
Diretora, que estabelece a licença remunerada de três dias consecutivos, a 
cada mês, às servidoras da Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba 
que comprovem sintomas graves associados ao fluxo menstrual. Na 
ocasião, foi designado como relator especial o Deputado Professor 
Francisco, que proferiu Parecer pela aprovação da matér
colocado em discussão, ocasião em que ninguém usou da palavra. Parecer 
aprovado por unanimidade. Em discussão o referido projeto de decreto, não 
houve quem quisesse discutir; em votação o projeto, este foi provado por 
unanimidade. Após apreciação d
deliberado e o Presidente constatou que nenhum Deputado se inscrevera no 
Grande Expediente; por fim, ele deu por encerrada a presente Sessão. 
das Sessões, João Pessoa, 12 de março de 2024.
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projeto de decreto, não houve quem quisesse discutir; em votação o projeto, 
este foi provado por unanimidade. Projeto de resolução, de autoria da Mesa 
Diretora, que estabelece a licença remunerada de três dias consecutivos, a 
cada mês, às servidoras da Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba 
que comprovem sintomas graves associados ao fluxo menstrual. Na 
ocasião, foi designado como relator especial o Deputado Professor 
Francisco, que proferiu Parecer pela aprovação da matéria. O Pare
colocado em discussão, ocasião em que ninguém usou da palavra. Parecer 
aprovado por unanimidade. Em discussão o referido projeto de decreto, não 
houve quem quisesse discutir; em votação o projeto, este foi provado por 
unanimidade. Após apreciação de tais matérias, não houve mais nada a ser 
deliberado e o Presidente constatou que nenhum Deputado se inscrevera no 
Grande Expediente; por fim, ele deu por encerrada a presente Sessão. 
das Sessões, João Pessoa, 12 de março de 2024. 
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aprovação da matéria. O Parecer foi colocado em discussão, ocasião em 
que ninguém usou da palavra. Parecer aprovado por unanimidade. Em 

eto, não houve quem quisesse discutir; 
em votação o projeto, este foi provado por unanimidade. Projeto de decreto 
legislativo, de autoria da Mesa Diretora, que estabelece rateio proporcional 
do percentual previsto no artigo 20 da Lei Complementar nº101/2000 e dá 
outras providências. Na ocasião, foi designado como relator especial o 
Deputado Nilson Lacerda, que proferiu Parecer pela aprovação da matéria. 
O Parecer foi colocado em discussão, ocasião em que ninguém usou da 

dade. Em discussão o referido 
projeto de decreto, não houve quem quisesse discutir; em votação o projeto, 
este foi provado por unanimidade. Projeto de resolução, de autoria da Mesa 
Diretora, que estabelece a licença remunerada de três dias consecutivos, a 
cada mês, às servidoras da Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba 
que comprovem sintomas graves associados ao fluxo menstrual. Na 
ocasião, foi designado como relator especial o Deputado Professor 

ia. O Parecer foi 
colocado em discussão, ocasião em que ninguém usou da palavra. Parecer 
aprovado por unanimidade. Em discussão o referido projeto de decreto, não 
houve quem quisesse discutir; em votação o projeto, este foi provado por 

e tais matérias, não houve mais nada a ser 
deliberado e o Presidente constatou que nenhum Deputado se inscrevera no 
Grande Expediente; por fim, ele deu por encerrada a presente Sessão. Sala 


